

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csanádi egyesült
vasutak palotájában
TELEFON-SZÁM: 157.

KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda Részvény-
Társaság.
József főherceg-ut 22. sz.
TELEFON-SZÁM: 151.

ELŐFIZETÉS

HELYBEN:
170 24 korona.
óra 2 korona.

VIDÉKEN:
170 28 korona.
óra 2 k. 40 f.

HIRDETÉSEK:
Egy sor per sor egyszer 20 fillér.
Egy sor per sor kétszer 16 fillér.
Egy sor per sor háromszor 12 fillér.
Egy sor per sor négyszer 10 fillér.
Egy sor per sor ötször 8 fillér.

Arad, 1900.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Stauber József.

Szerda, április 25.

Mai számunk főbb közleményei:
Vezércikk: A zóna reformja és a vidék.
Viszontlátás a szünet után.
A transzváli háború.
Az ev. ref. egyetemes konvent.
Nagy sarándoklat Rómába.
Borzalmas jelenet egy kórházban.
A Vészi-Köbor párbaj.
Gróf Lónyay Elemérné vagyona.
Kártyázó uralkodók.
Tűz a budapesti tőzsdén.
Eltűnt ügyvédsegéd.
Tárcsa: Az árvákért. Irta: Karel Sezima.
Csarnok: Sörer Angela. Irta: Erdélyi Nelly.

A zóna reformja és a vidék.

Arad, április 24.

Nagyemlékü Baross Gábornak legnagyobb alkotása, a zóna-tarifa tudvalevően éles kritikában, sőt támadásban résült. Am a kritikával és a támadások-szemben az élet, a gyakorlat érvei a javára döntöttek. S a közönség tudatlan meggyökeresedett az a vélemény, hogy a zóna-tarifa kitünő és tökéletes; s csak ahányszor a zóna reformját emlékezünk meg, az az véleményben mindig bizo-ns idegeskedés volt tapasztalható. Kö-nyveseknek tekintették a zónát, mely-ny nyulni szentségtörő kézzel nem szabad. A mostani kereskedelmi miniszter azon- mégis hozzá nyul a nebánsvirág- fához. Reformálni akarja a zónát s melyt e tervének hire világgá röppent: abban az aggodalom, a tiltakozás hangjai

hangzottak föl. De mikor a terv az ismeretlenség homályából jobban kibontakozott: az aggodalom sok részben kezdett örömmé változni. Sőt most már sokkal nagyobb, erősebb a kórus, mely a reformot üdvözi, mint az, amely még most is érintetlenül kívánja hagyni. Az előbbi kórusba állunk pedig mi is s abba kell állani a vidéki sajtó legnagyobb részének. Mert nyíltan hirdethetjük, hogy az a mód, melylyel Hegedüs Sándor merész, de szerencsés kézzel a vasuti dijszabásba újításokat akar behozni: a vidék legnagyobb részének határozottan előnyére szolgál: a vidéki városok forgalmának emelkedését, fölvirágoztatását hordja magában.

Mert mi mást jelent az az újítás, melylyel a miniszter a középtávolságok viteldijait 29 százalékkal csökkenti? Ez az intézkedés nem egyéb, mint koncesszió a vidéki emporiumoknak. A szomszédos forgalom kedvező olcsósága megmarad, de amellet nagyobb vidéki körök piacát teszi számukra könnyebben hozzáférhetővé. De még tovább megy a Hegedüs tervezete. A zónának számát a jelenlegi tizennégy helyett 20-ra szaporítja és az utolsó három zóna viteldiját az eddigi utolsó zóna viteldijánál magasabbra szabja. Ezáltal csökkenti a vidéki városokkal szemben a főváros vonzó erejének versenyét. Így tehát két oldalról is hat arra, hogy a vidéki városok a főváros mellett szintén fejlődésnek, virágzásnak indulhassanak és megteremthessék a maguk vidékét, a melynek kulturális és

gazdasági erejét koncentrálnassák. Emellett a főváros is olcsóbb áron lesz a középtávolságokba eső vidéki városok által elérhető.

A zóna-tarifa módosítása tehát a decentralizáció politikáját szolgálja. Azt a politikát, melynek helyességét most mára döntő körök is mindjobban belátják. Hiszen a magyar főváros, minden magyar ember öröme, immár a fejlődés olyan magas fokára jutott el, hogy nincs többé mester-séges eszközre szükség, melyekkel továbbfejlesztését szolgálják. Ilyen eszköz volt a zóna nagyemlékü Baross Gábor kezében; de most Hegedüs Sándor a főváros érdekei mellett a vidék érdekeit is szolgálja újításaival, szerencsésen egybe olvasztva minden követelményeket. Baross Gábor emlékezetén ezzel semmi sérelem nem esik, mert hisz az ő műve ezzel nem lesz megrontva, csak tökéletesítve: az újítások teljesen a nagy, alapvető vasuti reform szellemében történnek.

Az mindenesetre sajnos, hogy a középtávolságok viteldijainak mérséklését nem lehetett megcsinálni anélkül, hogy a három utolsó zóna díjait föl ne emeljék. Az utazás az ország legtávolabbi részeibe ezután drágább lesz, de nem lényegesen. Es ezt a csekély díjemelést nem lehetett elkerülni pénzügyi okokból, amire az államháztartás mai helyzetében gondolni kell, még akkor is, hogyha az állam nem akar a vasuton nyerekedni. Nyeresz- kedni nem akar, de ráfizetnie sem lehet,

TÁRCZA.

Az árvákért.

— Cseh humoreszk. —
Irta: Karel Sezima.

Jakub Psenicska, ez hősünk valódi neve. Éven bizonytal kevesen ismerik, bár pseudo- név országos híres novellái révén, nem a költeményeit, melyek fölött csak régen vállalt vont az ország összes vá- ló kritikusa. Ha már elárultam nevét, adonymje titkát megörzöm mindenáron! gre is becsületbeli kérdés és diszkrét aka- lenni, még ha barátomról is van szó. Ezt a derék író, szabad óráiban lelkiismer- hivatalnokot a vaskalapos miniszter egy- re minden ok nélkül áthelyezte a fővárosból, pve őt a neki megfelelő körökből. Jakub keny lelkét fájdalmasan érte ugyan a csa- de nem zugolódott, itt is kimutatta lelki yságát, még bizalmas körben sem szidta a szert. Megbocsátott neki és vértől szivvel zott. Elment a vidékre, valam eldugott kis sba, az isten háta mögött. A szenvedés első aiban megközelíthetetlen volt ugyan, de n beletörődött sorsába: kibékítette őt az atlan tisztület, melyet a város lakossága tlen költője iránt tanusított; még személyes előivel sem érintkezett. Mikor a rossz kö- ten költői gondolatokba merülten bukda- a haladt, az emberek kitértek előle, a diá-

kok pedig tiszteletteljesen ujjal mutogattak reá. Ez ő, „Az éjszéli lovag“ fenkölt szerzője. A költő egyébként semmivel sem árulta el a benne rejlő isteni szikrát. Nem adta az excentrikust, kerülte a feltűnést; reggelizett, ebédelt, vacso- rált határozott jóéltvágygyal, sőt jóval többet ivott, mint bárki más és határozottan köznapi dolgokról beszélt. Még ennél is többet mondok. Kézpártozott fizetett mindent, még a pinczérnek sem tartozott, mintha ezzel is bizonyítani akar- ná békés polgári voltát.

Egyszer mégis akaratlanul magára vonta a közfigyelmet. Valami titulus alkalmával tovább maradt a vendéglőben. Az „Arany kos“ barát- ságos háza pedig félreesett Jakub lakásától és mivel kocsin nem mehetett, gyalog tette meg az utat. Mig haza került, a derült őszi éjszaká- nak bája, vagy az ünnepélyes csend hatott-e reá, nem tudom; elég az hozzá — valami görbe eszmekapcsolódás révén eszébe jutott eszmél- kedni a nyomorról.

Összább huzta finom felöltőjét és jó szivarra gyujtva, lelki szemei elé idézte a szivfacsaró nyakom képét. És megjelentek előtte a nyomor alakjai; első sorban a szegény árvák, elkinzort vézna gyermekek, rongyos ruhában, könyvelt szemekkel. . . Halvány orczáik a kiállott szen- vedésről tanuskodtak. Ezekkel foglalkozva ért lakására, de még ott sem hagyták el, azért to- vább gondolkozott róluk, majd asztalhoz ülve papírra vetette a látott alakokat. Keze csak ugy siklott a papíron. Nem keresett eszmét, kifeje- zést, önként jött, minden egye len sora igazítás-

ra nem szorult. Bevallotta önmagának, hogy ilyen könnyen még nem „teremtett.“

Teljes életében nem látott olyan tigris szívü anyát, melyet vázlatában leirt: olyan megha- tóan ecsetelte az elhagyott kedves szomorú sor- sát, mintha saját tapasztalatából ismerné. O, a jámbor Jakub, a ki leányfielének szemébe nézni is alig mert, másnak a feleségét pedig még gondolatban sem kívánta meg, ugy irt, mintha már legalább egy tuczatot csábitott vol- na el.

Ki tudja milyen modellről dolgozott, mi le- begett szemei előtt, de a vázlat sikerült. Ha csak ennyiben maradt volna. Irt ő máskor is saját fiókja számára; irt, mint mondtam, la- poknak is álnév alatt, de most valami ördögi vágy szállta meg saját szeplőtlen nevét meg- hurczolni a nyomdafesték posványában.

Minden fontolgatás nélkül alákanyarította nevét, ellátta manupropriával és a cikket el- küldte.

A szerkesztő csak hiteles ember, pedig ő állítja, hogy valósággal könyezett, mikor a raj- zot olvasta és hinni sem akart szemeinek, mi- kor Psenicska nevét látta alatta. Barátunk ugyanis álnév alatt erős naturalista irányban dol- gozott, a mi az idealista szerkesztőt gyakran za- varba hozta. Jakub ugyan arra hivatkozott, hogy alakjai az életből ellesvék, de azért ugy-e, még sem volt joga pl. ilyet írni: „Adél lehuzta harisnyáját?“ És nem akarta elhinni, hogy a közönség morális érzését sértheti. A szerkesztő ebben a műben szerencsés irányváltást látva,

már pedig e díjmelés nélkül nem lehetett volna a középtávolságok díját mérsékelni úgy, hogy az államvasutak pénzügyei nagy zavarba ne jussanak.

Egészen véve a reformot az ország közlekedése javításának nevezhetjük. Es javítást jelent az új nyári menetrend több újítása is: az új gyorsvonatok, melyek a főváros és a vidék városai közt ismét gyorsabb, kényelmesebb közlekedést, elevenebb vérkeringést biztosítanak. Mindezek intézkedések azt bizonyítják, hogy az ország vasúti politikája helyes nyomokon halad. (+)

Viszontlátás a szünet után.

— A képviselőház ülése. —

Budapest, április 24.

Három heti mélységes csönd után megint zajos lett ma a képviselőház folyosója. Frissen, jókedvben, nagy politikai kérdések gondjaitól nem gyötörve, viszontlátták egymást a képviselők. Udvozolték egymást lelkes szóval, meleg kézsorítással, pártkülönbség nélkül való kölcsönös örömmel.

Akik a folyosónak a Kossuth-párt által lefoglalt részére mentek, kedves jelenetet láttak. Ott a függetlenségi körülfogták a király személye körüli új minisztert, gróf Széchenyi Gyulát, s olyan örömmel üdvözölték, úgy avatgatták be a folyosó házi-titkaiba, mintha nem is miniszter lenne, hanem — elvtárs.

Jobbról Kossuth Ferencz ült mellette, balról Lakatos Miklós. Most érkezik Pichler Győző, Kossuth nyomban karon fogja és bemutatja:

— Kegyelmes uram, pártunk legfiatalabb tagja!

A kegyelmes ur kezét szorít és szól:

— De ismerős, mintha már láttam volna!

— Talán az élcslapokban kegyelmes uram, szól szende mosolylyal Pichler.

Most érkezik Madarász apó is.

— Kegyelmes uram, pártunk legöregebb tagja, mutatja be őt is Kossuth.

A két öreg ur igen szívélyes szókat vált; s Madarász apó körül csakhamar hangos lesz a folyosó. Különben hangos volt ez másutt is, kivált a merre Wlassics jár, ki egészséges, piros színben jött haza a pihenőből.

Az ülés maga persze igen rövid volt, tárgya semmi más, mint a legközelebbi ülés tárgyának s idejének megállapítása.

Szell miniszterelnök azonban felhasználta az alkalmat, hogy az egész nyárig terjedő munkarendről részletesen tájékoztassa a Házat. Ezt örömmel és helyesléssel fogadták, mert ilyenkor — a szünet után való viszontlátáskor — tudvalevően csak úgy duzzadnak a honatyák a nagy munkakedvtől. Ezt pedig kielégítheti a gazdag és változatos munkaprogramm, melyet a kormányelnök bemutatott.

Perczel Dezső elnök az ülés megnyitása után bemutatja Tibád Antal levelét, melyben közigazgatási bírónak történt kinevezése folytán mandátumáról lemond. Bemutatja a főrendiház átiratát, az ott tegnap letárgyalt javaslatokról, köztük az állami költségvetésről. Bemutatja Gulner Gyula levelét, melyben belügyi államtitkárrá történt kinevezése folytán mandátumáról lemond. A székelyudvarhelyi és abonyi kerületekben új választás lesz — Manasz György, Fülöpp Béla képviselőket végleg igazolták.

Ezután az elnök a szünet alatt beérkezett huszonhét rendbeli törvényhatósági feliratot mutatja be, melyekben a borítaladó leszállítását, a közegészségügy államosítását kéri a legelőbbsen.

Neményi Ambrus a pénzügyi-bizottság jelentését terjeszti be a hirdetési és naptárbeli eltolásáról szóló javaslat tárgyában.

Szabó Imre benyújtja a pénzügyi-bizottság jelentését a tőzdeadó behozatala tárgyában.

Az elnök: A holnapi ülés és a munkarend dolgában a miniszterelnök kíván szólni.

A Ház munkarendje.

Szell Kálmán miniszterelnök: (Halljuk! Halljuk!) A képviselőház az imént vette át a főrendiház átiratát, mely a költségvetés letárgyalásáról szól; mihelyt ennek szentesítése megtörtént, az országgyűlés harmadik ülészakát királyi kéziratral berekesztik s a negyedik ülészakát megnyitják. Erre vonatkozólag a szülő a királynak olyan irányú előterjesztést tett, hogy a berekesztés csütörtökön, e hónap 26-án történjen, az új ülészak pedig jövő hétfőn nyitassék meg. Holnapra javasolja, tüzzék napirendre a kérvények még hátralevő sorjegyének tárgyalását, azonkívül a kívül báró Perényi, Major és Molnár János interpellációjára fog felelni; továbbá az igazságügyminiszter felel Zmeskál interpellációjára a namesztói vérvád dolgában és a pénzügyminiszter felel több hozzá intézett interpellációra. Hétfőn nyílik meg a IV. ülészak, kedden lesz a Ház újjáalakulása, a jegyzők, elnökök és bizottságok választása. Azután

állandóan fog üléseket tartani a Ház, míg a letárgyalandó ügyek elintézve nincsenek, a következő sorrendben: a számvizsgáló-bizottság jelentése, Győr város házadómentessége, a valutarendezés aranyát ellenőrző bizottság jelentése és néhány vicinális vasuti ügy. Azután jön a tárgyalásra való fontosabb javaslatok sora: az egyes választókerületek kiigazításáról szóló javaslat, az ártéri birtokrészek te-lekkönyvezéséről szóló javaslat, a szerzői jog védelméről, a hírlapbélyeg eltörléséről és a tőzdeadóról szóló javaslat. Több új javaslatot is beterveztettek; a szülő, mint belügyminiszter a romániai határ kiigazításáról ad be javaslatot, a pénzügyminiszter a szeszkontingensről és egy 120 millió államkölcsönről szóló javaslatot fog benyújtani, a kereskedelmi miniszter pedig az ügynökök működésének szabályozásáról, a földmívelési miniszter az állatorvosok államosításáról készít javaslatot. Májusban tárgyalnak a delegációk és a kvótabizottságok, az utóbbiak határozatát még májusban a Házban tárgyalatni óhajtja a kormány. Arra fognak törekedni, hogy május második felében is tárgyaljon a Ház azokon a napokon, mikor a képviselők a delegációban nincsenek — elfoglalva (Helyeslés.) hogy így intenzíve kihasználjuk rendelkezésre álló időt. (Helyeslés.) Ily módon programot adván nemcsak a legközelebbi napokra, hanem körülbelül a nyárig, kéri a Ház szíves hozzájárulását. (Általános helyeslés.)

Az elnök: Hozzájárul a Ház? (Igen!) Eszerint a legközelebbi ülés holnap 10 órakor lesz a miniszterelnök által javasolt napirenddel. Az ülést bezárja.

TÁVIRATOK.

A király Budapesten.

Budapest, április 24. (Saját tud. távirat.) A király május tizedikén Budapestre érkezik.

Berlin nagykövetség utazása
Bécs, április 24. (Saját tud. távirat.) Szögyény-Marich László nagykövet ma vizsgautazott Berlinbe.

Az osztrák képviselőház megnyitása.
Bécs, április 24. (Saj. tud. távirat.) Az osztrák képviselőház május 8-án megnyílik.

még kitünőbbnek találta a rajzot és sajátkezűleg írta rá, a rettegett vörös czeruzával: ünnepi számba — így eltette az ünnepekre. Késő éjjel tért haza, de még folyton szemei előtt lebegtek Jakub árvái, míg elaludt, sőt róluk is álmodott. Mikor fölkel, nagyot és merészet gondolva, gyűjtőrovatot nyitott az árváknak, sőt maga egész egy frtot irt alá.

Az árvák nem sokáig pihentek a fiókban, alig egy hét múlva nyomdába kerültek és kiszédtek. Csak a metteur volt velük megakadva. Mikor feltördelte hasábkra, egy kis darabka, alig néhány sor fönnmaradt. Visszatérni? soha! Vagy talán egy új hasábot a pár sornak? ez se megy. A metteur tapasztalt ember volt. Tudta, hogy minden cikknek ott a vége, a hol épen befejezik: tehát befejezte maga. Egyszerűen letörte az akadémikus sorokat. Pedig épen a vége, mint minden rajzban, fordulatot szép volt, hogy még a követ is megindította volna, no meg kikerekítette az eszmét. Mondom a metteur befejezte ott, hol a szerző egy viharos téli éj keserveit vázolta és mentségül csak annyit tett, hogy nagy gondolatjelt és sok pontot rakott utána. Már most tessék elgondolni a végét...

Ilyen gyászos végük lett Jakub árváinak, de még gyászosabb az ebből fejlett bizonyodalom.

Még így csonkán is az ünnepi szám szenzációja lett a hangulatos rajz. Az aggszüzek záporként könyeztek és a szerkesztőséget kérdésekkel halmozták el, vajjon kicsoda az új író, mások találgatták, ki rejtőzik az álnév alatt és

megindultak a gyanúsítások jobbra-balra. Ismétlem szenzáció volt a rajz, barátunk pedig gyanutlanul élte világát. A sok kisírt arc ugyan feltűnt neki is, de nem tudta, hogy a kiontott könyvek őt terhelik, sőt azt se tudta még, hogy a rajz megjelent. Mikor átolvasta, kissé bosszankodott, de belenyugodott és nem gondolt rá többet.

A kis város olvasó-körében délben szintén olvasták a megindító rajzot. X. ügyvéd akadt rá legelőbbs; csakhamar letette a pipáját is és úgy olvasta tovább látható meglepéssel. Kollegája, a prózai J. éppen akkor lépett az olvasóba, kipihenni a tarokk izgalmait.

— Olvasta a mai tárczát, kollega ur?

— Az árvákat? Hozzáfogtam, de olyan unalmas!

— De csak olvassa el, érdekes dolgokat tud meg. Nemde, ismeri Psenicskát?

— Ugy-e, az a fiatal hivatalnok, a ki Székhez jár?

— Az hát; csak azt mondom: annak is meggyűlik a baja, az öreg veszedelmes ember. Olvassa csak! Addig nem szólok semmit.

J. szintén átolvasta a rajzot. Teringettét, ez mégis sok! Ki hitte volna, hogy a málészájú így mer írni. A célzás világos.

Előttém mindig gyanus volt a Psenicska, figyelmeztettem is az öreget, de az komolyan veszi a legyesdést leánya körül.

— Ugy-e mindjárt mondtam: ez csak tradesztálás, de a célzás így is erős. Két árva a fővárosban — onnan jött ő is. A halvány arczu fogalmazó, persze azóta már előlépett, de

azért ráismerünk. Hát a szegény Sz. kisasszonyok, nyugalmazott hivatalnok leányai? háttérben a csábító főhadnagy! Világosan az öregek célzó, mert boszantja őt, hogy előtte P. főhadnagy udvarolt Helénnek, még pedig több sikerrel, mint ő.

— Ugyan hadd lássam már én is — szól közbe Beraner tanár — talán nem is úgy van az. En nem szeretem a tárczát, de ha anny beszélnék róla, magam is elolvasom.

Az öreg átolvasta és kijelentette, hogy semmit sem lát benne, csak olyan laptöltelék milyet odalenn ezrivel gyártanak. Legfeljebb azt mondhatni, meleg, őrző szíve van. Egy düli mellék gondolat benne: pártoljuk a vákat.

Gunyosan mosolyogtak az öreg együgyűgén, a ki semmit sem lát benne, nem látja durva célzást, az író alávalóságát — és a kézről-kézre járt tovább. Elolvasták még olyanok is, kik a betűtől irtóznak, mert pletykásejtettek benne, mert mindnyájan elhitték, hogy a fogalmazó tulajdonképpen Psenicska maga, a szerencsétlen leányzó pedig szép Helénájuk.

Otthon ki-ki elmondta az irodalmi hírt a jukomnak, az asszony tovább adta a cselékeknek, a cselédek a mézárosnak, boltosnak így jutott az egyházi fülébe, a ki elmondta a plébános urnak, végre másnap a püspök is tudta Psenicska esetét, a maga teljes valóságában.

A fenkölt poéta másnap proskribált embert volt, bár agiója a diákok szemében még em

A transzváli háború.

— Az Aradi Közlöny távirati értesülése. —

Arad, április 24.

Abban a vállalkozásban, mely *Karriefontein* megszállására vezetett, az angolok huzták ismét a rövidebbet. Az angolok részéről két ember elesett és 19 megsebesült, köztük egy tiszt halálosan. Azonkívül tizenegy ember eltűnt.

Tudósítónk jelentése nyomán a következőket írhatjuk:

London, április 24.

A Reuter-ügynökség jelenti a tabanehui táborból 20-iki kelettel: Ma reggel *De Wett* tábornokhoz Jammersbergbe egy löveg-lövőszerszállítmány érkezett. *De Wett* valamennyi ágyujának lövéseit a brit tábornak egy pontjára irányítja. Egy angol ágyu elpusztult.

London, április 24.

Robertis lord táviratozza Bloemfonteinből tegnapi kelettel: *Rundle* tábornok jelenti, hogy 25 ember, a kik naplemente után az előőrsökhöz kiküldött kísérezhez tartoznak, eltűnt. *Rundle* tábornok támogatására kiküldtem a 11. hadosztályt és két lovasdandárt. Ez a haderő *Karriefontein*be érkezett anélkül, hogy utközben komoly ellentállásra bukkant volna. *Polecarew* ezredes megszállta a *Leanskopot*, a honnan a burok puszkák és lövőszerek hátrahagyásával sietve elvonultak.

London, április 24.

A *Times*-nak jelenti *Lourenco-Marquezból* tegnapi kelettel: Külföldi szakembereknek sikerült Pretóriában ágyúöntő-műhelyt berendezniök, a melyben nagy ágyukat készítenek. Az első ágyut, a mely ebből a műhelyből kikerült, most küldték el *Oranjéba*.

London, április 24.

Long földmivelésügyi miniszter tegnap *Liverpoolban* azt mondta, hogy a kormány a dél-afrikai háború következtében elhatározta, hogy a fiatal polgároknak megkönnyíti a fegyverforgatás gyakorlását, hogy majdan szükség idején több harczképes ember álljon rendelkezésére. A kormány elhatározta továbbá, hogy a segéderőket jövőre nagyobb figyelemben fogja részesíteni.

kedett: modern *Byront* láttak benne, már csak a sántikálás hiányzott.

Az erkölcsi felháborodás első hullámai az „Arany kos” révén érték hősünket, mesés nagyságu rostélyos társaságban, *Jakub* ebédelt. Nyugodtan, jó étvágygyal, mint máskor, nem is sejtve, miért nézik őt ma olyan furcsa szemmel, de érezte, hogy ő a közfigyelem tárgya.

Olvasták a tárczát, gondolta magában és már most tudják, hogy több vagyok egyszerű hivatalnoknál. *Brázda* dr. joggyakornok, a nők kedvence, morális kötelességét vélte teljesíteni, ha ő köt bele legelőbb. Gyűjtések az árvák számára — olvasta fenhangon: P. R. 3 frt, S. T. 2 frt, Névtelen 5 frt stb. — A patvarba, az ön árvái szépen megtollasodnak, valósággal megzedik magukat. Nem örül nekik? *Jakub* csendesen kinlódott tovább a rostélyossal, sőt a mennyire lehetett, barátságos mosolyra huzta a száját, hiszen valóban örült, hogy az ő kezdeményezésére gyűjtenek az árváknak.

— Bizony példát is vehetsz róla, — vágott közbe *Stoklas* tanár — mert *Psenicska* gondoskodik a maga árváiról mielőtt megnősül, te pedig koplalni hagyod őket.

Ez már erős vágás volt. *Jakub* füle hegyéig elpirult s ha nem olyan nyugodt vérű, bizonyosan felugrik és dörgő hangon kér magyarázatot. De nem tette azt. Mikor elpirult, még lenyelte az utolsó falatot és csak aztán kérdezte szép szerényen: „Miről is van szó urak, nem ttem mire czéloznak?”

London, április 24.

Itt azt hiszik, hogy a háborút gyorsan és sikeresen befejezik. A burokat *Wepenerből* ki fogják üzni.

Az ev. ref. egyetemes konvent.

— Az Aradi Közlöny távirati értesülése. —

Arad, április 24.

Ma délelőtt 10 órakor kezdte meg két-három napra terjedő tanácskozásait az ev. reformatusok egyetemes konventje *Budapest*en a *Lónyay-utczai* ref. gymnasium disztermében. A tárgysorozat terjedelmes és néhány igen fontos, országos értékű tárgyat ölel fel.

A konventnek *Tisza* Kálmán a világi elnöke, *Kun* Bertalan, a legidősebb püspök, az egyházi elnöke. Jelen vannak: *Szász* Károly, *Antal* Gábor, *Kiss* Áron, *Bartók* György püspökök, *Bánffy* Dezső báró, *Szilágyi* Dezső, *Degenfeld* József gróf, *Darányi* Ignác dr., *Vay* Béla báró, *Tisza* István gróf, *Vécsey* Tamás, *Bernáth* Elemér debreczeni ítélőtáblai elnök, *Szilády* Áron, *Baksai* Sándor, *Kovács* Albert, *Adám* András, *Dokus* Ernő, *Molnár* Béla, *Fejes* István, *Kenessey* Béla, *György* Endre, *Bartha* Lajos stb.

Az egyetemes gyűlést *Kun* Bertalan szép fohásza nyitotta meg.

Ennek elhagoztával *Tisza* Kálmán szólalt meg. Nem megnyitó beszéddel akarja igénybe venni a konvent figyelmét. Oly körülményt óhajt felemlíteni, amelyet hallgatással mellőzni rosszul esnék. Ma telt el 50 éve annak, hogy elnöktársa, *Kun* Bertalan püspök, a konvent egyházi elnöke, elfoglalta a miskolci egyház lelkipásztori állását. Kevés embernek adatott meg, egy egyházban félszázadon át működni, s a ki megérte, annak rendkívüli tulajdonságokkal kell birnia. De az egyház is megtisztelve érezheti magát, hogy ily férfiut birhat. Indítványozza, adjon a konvent jegyzőkönyvében hálát a gondviselésnek azért, hogy az egyház e vezérfia testi és lelki épségben ily hosszú életet ért, s kérjék a gondviselést, hogy az ősz püspök ismert buzgalomával és kötelességtudásával még sok jeles szolgálatot tehessen az egyháznak.

Kun Bertalan néhány szóval megköszönte

— Tárczájáról beszélünk, fiatal ember, kezde *Stoklas* tanár a maga jóságos hangján, melynek következményeitől annyira rettegnék a nebulók.

— Tárczája merő gyanusítás, czélzás egy tisztelt család ellen. Ugy látszik, furcsán alkalmazza „*Greift nur hinein ins volle Menschenleben*” elvét, mert saját életéből merit.

Psenicska ebből megértett mindent, de nem adta meg magát. Láta, hogy csak az agglegények asztaltársasága van körülötte, azért nyugodtan kérdezte:

— Tudja-e tanár ur, mi a különbség az altiszti rangok és az agglegények közt?

A tanár ur természetesen tudta és bár nem látott a kérdésben összefüggést a támadással, örömmel adta meg a választ, mert a szellemes kérdést saját termékeképen kolportálta mindenütt.

A — sarzsi előbb czimzetes és csak azután valóságos — az agglegény pedig megfordítva . . .

— No lássa, vágott közbe *Psenicska*, ezek csak czimzetes árvák.

Harsogó kacaj tört ki körülötte. — Tehát a valódiak még csak ezentul következnek.

A társaság egyben felkerekedett és ott hagyta a bámuló *Jakubot* még mielőtt tisztázhatta volna magát.

Főnöke kérelmére *Psenicskát* másnap sürgősen áthelyezték.

az üdvözlést, mely valamennyi nyilatkozat között a legkedvesebb neki. Minden erejével azon lesz, hogy végére siető életének utolsó napjaiban is, amennyire tőle telik, hasznosan szolgálhassa egyházát. (Éljenzés.)

Áttértek ezután a napirendre.

Sass Béla konventi jegyző hírül adja, hogy az erdélyi egyházterület az elhunyt *Márkus* János helyére *Sárkány* Lajos drt. választotta meg a konvent világi póttagjává.

Azután igazolták a megjelenteket, s elhatározták, hogy az egyházkerületekhez felhívást intéznek, válaszszák meg a konventi tagokat az 1901—3. ciklusra, s megválasztásukról ez év végéig tegyenek jelentést.

A közalapi végrehajtó-bizottság jelentését *Kenessey* Béla terjesztette elő. A jelentésből sajnálattal konstatálja, hogy a közalap jövedelmei évről-évre kevesbednek.

Fejes István arra kéri a konventet, hívna fel az egyházkerületeket, hogy lelkesedjék egy kissé a közalapért. *Bernáth* Elemér, *Zsigmond* Sándor és *György* Endre felszólalásai után a konvent abban állapodott meg, hogy felhívja az egyházkerületeket, tájékoztassák magukat s tegyenek jelentést arról, miféle intézkedéseket tartanak szükségesnek a zsinati törvényben a közalap kirovására, behajtására és felhasználására nézve. Továbbá felhívja, nemcsak az egyházkerületeket és megyéket, hanem az egyes egyházakat és lelkészeket is annak figyelembevételére, hogy a közalap nem az önérdék, hanem a hitbuzgóság kérdése.

A közalap költségvetésének tárgyalása alkalmából *Antal* Gábor püspök azt az indítványt teszi, hogy a végrehajtó-bizottságot új kulcs megállapítására utasítsák. A közalap jövedelmének növelésére czélszerűnek tartaná, ha a jövedelmekből első sorban az egyes kerületek, saját szükségleteik fedezésére visszatarthatának bizonyos százalékot, s ne kellene az egész gyűjtést a konventnek beszolgáltatni. — Majd akkor, ha tudják a kerületek, hogy a gyűjtések arányában első sorban ők maguk részesednek, törekedni fognak a jövedelem szaporítására.

Szilágyi Dezső helyesli *Antal* Gábor eszméjét, de csak, mint eszmét, amely felett ma határozni nem kellene. Igaz, hogy azzal, ha a kerületeknek közvetlen érdekében állana a közalap gyarapítása, a jövedelem bizonyára emelkednék, de ez a körülmény lohasztaná azt a tudatot, hogy a közalap első sorban az egyház egyetemének körében felmerült szükségletek fedezésére szolgál. Indítványa az, hogy *Antal* püspök indítványát adják ki az egyházkerületeknek megfontolás végett a már előbb megállapított kérdésekkel együtt. A konvent ez értelemben határozott.

Nagy zarándoklat Rómába.

— Az Aradi Közlöny távirati tudósítása. —

Budapest, április 24.

A hajnali óráktól egészen délig rendkívül mozgalmas képet nyújtott ma a déli pályaudvar. Három hatalmas különvonat várta a zarándokok csapatait, hogy az örök városba röpitse őket.

Az első különvonat (III. osztályu) reggel 6 óra 40 perczkor indult, a második (I. és II. osztályu) 8 óra 20 perczkor indult a hosszú utra. Minden vonatot az utazási vállalatnak egy hivatalnoka és egy rendező pap kísért. Nem valamennyi zarándok indult utnak a déli pályaudvarról. Számosan utközben csatlakoznak.

Zichy Nándor gróf tegnap este családjával Rómába utazott s ott várja a zarándoklatot. Mint a Szent-István-Társulat világi elnöke átnyújtja a társulat által felajánlott péterfillért a

páának. *Molnár* János pápai prelátnak, orsz. képviselő csütörtökön utazik Rómába.

Az elsőnek elindult III. osztályú különvonaton utaztak el legtöbben. Lehetek vagy hatszáz. Nagybárá szegény emberek, kik anyagilag megerősítették magukat, hogy résztvegyenek a költséges utazásban. Legtöbben a polgári osztályból kerültek ki s az ország minden vidékéről verődtek össze. Budapesti ember aránylag kevés volt. Feltűnő nagy számmal voltak képviselve a bockoros tótok, aki nem volt kabátos ember, vagy pap a zarándokok között, az bockoros tót volt. A sok férfi között kitarkállott néhány öreg asszony, akik olvasót szorongattak ujjai között.

Nagy sírás-rívás támadt, mikor jelt adtak a felszállásra. A legtöbb zarándokot a rokonsága kísérte ki a vonathoz. Rövid áhitatos imába merültek az emberek, aztán felszálltak a vonatra, mely egyenesen Rómába viszi őket.

A 8 óra 20 perczkor indult különvonaton a vagyonosabb zarándokok utaztak. Számosan magukkal vitték feleségeiket s egy-két családtagjukat is. Ezek között már jóval több volt a fővárosi, mint a III. osztályú vonaton. Velük ment a budapesti papnövelde száz és egynehány növendéke is.

Utolsóinak indult el az a vonat, mely az előkelőségeket vitte. Püspökök, kanonokok, esperesek, plébánosok, mágnások és mágnásasszonyok. A csupa szalonkocsiból álló különvonat olyan hatást tett, mintha egy királyi udvar számára állították volna össze.

Ez utolsó vonattal utazott öt főpap: *Desseuffy*, *Bende*, *Majláth* püspökök, *Fehér* Ipoly pannonhalmi főpát és *Halbik* Cziprián szentbenedekrendi apát. Rajtuk kívül számos főrangú ur és hölgy, köztük *Cziráký* Józsefné, gróf *Pallavicini* Edéné, *Hohentlohe* hercegnő és mások.

A zarándoklatban 1359 ember vesz részt. Az első vonat szerdán este 9 órakor, a második 10-kor és a harmadik 11-kor érkezik Rómába.

SZÍNHÁZ ÉS IRODALOM.

A színház műsora:

Szerda: Egy szegény ifjú története, színmű. (Páros bérlet.)
Csütörtök: Kapitánykisasszony, vígjáték.
Péntek: Kapitánykisasszony, vígjáték.
Szombat: Kaszárnyában, bohózat.
Vasárnap: Délután: A kornevillei harangok, operette. Este: Kaszárnyában, bohózat.

* Az ember tragédiája jutott az idej páratlan számú bérletnek, mint utolsó darab. Ugy látszik, hogy a darabnak kiválasztásánál az igazgatóságnak az Ur végső szava adta az impulzust. Mintha a színházvezetőség is ezt akarta volna mondani: Közönség bérelj tovább és bizva bízzál!

A páratlan közönség bizonyára meg is sziveli ezt a szózatot. A mai előadásra szép számban jelent meg az ifjúság is és jól esett látni, hogy miként tud ez lelkesedni Madách örökéletű művének szépségein. Tüntetés is volt ma a színházban. *Harmath* Józst, színházunk kedves naiváját ünnepelték és nagyszámu tisztelői viszonzni óhajtották egy kis figyelemmel azokat az élvezetes perczeket, melyeket a kedves színész kitűnő játékaival a közönségnek a tél folyamán szerzett. *Harmath* Józsa tényleg megérdemelte a két szép virágcsokrot és azok egyikén azt a kis levélkét, drága kis levélkét, melybe 700 korona volt puhán bele helyezve. A közönség generózusan mutatta meg, hogy tud lelkesedni az igaz, a valódi művésznő iránt és bebizonyította, hogy nem marad hidegen, ha a színész becsületes iparkodással, komolyan felel meg magasztos és szép hivatásának. *Harmath* Józsa pedig valahányszor a színpadra lépett, mindenkor ezen iparkodásnak adta szép jelét.

Angyal Ilus mint Éva minden egyes kép-

ben méltó volt elődjéhez és ott, hol a drámai erő lüktet, erőteljes is volt játéka. *Adám Palágyi* volt; nála némelykor tulságosan emelkedett a hang, úgy, hogy annak fokozása már alig volt képzelhető. Valamivel kevesebb hæv és erő inkább lett volna helyén. *Gáthy* Lucziferje ma jó volt, közelebb hozott bennünket a költemény eme remek alakjához.

* Az utolsó bérlet-előadás holnap, szerdán este lesz. *Egy szegény ifjú története* kerül színre a czimszerepben *Palágyi* Lajossal. *Margitot Angyal* Ilka játssa. A többi nagyobb szereplő *László* Gyula, *Bács* Károly, *Mezey* Péter, *Bácsné*, *Kalocsa* Róza, *Tolnainé*, *Harmath* Józsa, *Gáthy* K. és *Hegyessi* Gyula.

* A kapitány-kisasszony énekes vígjáték próbái naponkint folynak. Csütörtökön kerül bemutatásra a mulatságos darab, melyben a czimszerepet *Parlagi* Kornélia játssa. Kivüle résztvesznek az előadásban *Angyal* Ilka, *Palágyi* Lajos, *Fenyéri* Mór, *Tolnainé* és *Andorfy* Péter.

* „Csak egy szép lány van a világon.“ *Ke*rek harmincz esztendeje annak, hogy *Szentirmay* Elemér „Csak egy szép lány van a világon“ című dalát megírta. Azóta nemcsak ország-szerte, hanem az egész művelt világon elterjedt e fülbemászó, kedves dal, amely mellett még ma is mulatnak a jókedvű emberek. *Szentirmay* Elemér e hóban érte meg a dalának harminczéves jubileumát. Ez alkalommal a jeles dalköltőt nagyobb ovációban részesítették Budapesten. A képes lapok arczképét és e híres dalának kottáját közölték és meleg elismeréssel emlékeztek meg a népszerű dal szerzőjéről. Az ünnepelt számos üdvözlő sürgönyt kapott, még külföldről is. Legközelebb színre kerül az aradi színházban *A kaszárnyában* című darab, melyhez szintén *Szentirmay* írta a zenét francia stílusban.

* *Honi ipar.* A második száma jelent meg a *Honi ipar* című folyóiratnak, melynek tartalma újra érdekes és e mellett szép szolgáltatást tesz annak az eszmének, melyet czímében visel. Szerkesztői *Lord* Albert és *Sugár* Ottó változatosan állították össze lapjukat, mely sok megszívlelni való és hasznos dolgot hoz élvezetes formában az olvasó tudomására. A folyóirat havonta kétszer jelen meg s előfizetési ára fél évre 5 korona. Szerkesztősége és kiadóhivatala Budapesten a Royal-szállóban van.

Kártyázó uralkodók.

— Az Aradi Közlöny távirati értesülése. —

Arad, április 24.

Mikor uralkodók utra kelnek, hogy a velük békés egyetértésben álló királyi barátjaikat meglátogassák, mindjárt megindulnak a minden kákán csomót kereső politikusok között a találgatások, hogy vajjon milyen világfelforgató, vagy trónokat megingató események szülője lesz az a vizit.

És míg ők a rejtett okok után kutatnak, fejüket törve a nagy problémán, addig kiszül, hogy az uralkodói vizit, csak olyan ártatlanbaráti találkozó volt, mint amilyen közönséges polgárembernél nap-nap után meg szokott esni.

Igy emlékezetes még, hogy *Erzsébet* királyné halálát megelőzőleg *Vilmos* császár gyakrabban utazott Bécsbe és pedig nem egyszer akként, hogy a legjobb szímatu politikusok sem találták ki a látogatás okát.

Ferencz József királyunk berlini útja alkalmból érdekesen eleveníti fel e látogatásokat a londoni „Morning Post“:

A két uralkodó — írja nevezett lap — nem azért találkozik ezuttal Berlinben, hogy esetleges differenciákat egyenlítsen ki egymással. Szó sincs róla. Megértik ők úgy egymást, mint testvér a testvért. Hogy miért vizitelnek hát? Lehet, hogy oly okokból, mint amilyenekből egyszer *Vilmos* császár volt a királynál.

Megtörtént, hogy *Vilmos* császár *Erzsébet* királyné halálát megelőzőleg többször volt Bécsben, mely látogatások főleg az idegen dip-

lomataknak okoztak nem csekély fejtörést és szült közöttük képtelennél képtelenebb kombinációkat.

— És mit gondolnak — írja a *Morning Post* — mit csinált együtt a két uralkodó? . . . *Kártyázott.* Jó lesz — írja e lap — ha a prófétai ihletségtől megszállott politikusok vissza emlékeznek a mostani berlini ut alkalmával a bécsi kedélyes kártya pártira.

Berlinben a király látogatása alkalmával — mint uekünk jelentik — a *brandenburgi* kapu mellett *diadalkaput* állítanak fel, a *brandenburgi* kapuval egy stílusban.

A párisi téren csupán egy tribünt állítanak fel, melyen csak is Berlin városának méltóságai foglalhatnak helyet.

A berlini magyarok és osztrákok küldöttségileg tisztelegtek ma a főpolgármesternél, arra kérve őt, hogy a király megérkezésénél felállítandó sorfalban nekik is jelöljenek helyet. A polgármester megígérte, hogy ez ügyben *Windheim* rendőrfőnökkel tárgyalni fog.

Az ünnepségek fénypontját a zenés takarodó és fáklyásmenet fogja képezni, melyen a Berlinben állomásozó katonák vesznek részt. A zenét az összes katonabandák fogják ez alkalommal szolgáltatni.

Tűz a budapesti tőzsdén.

— Az Aradi Közlöny távirati értesülése. —

Arad, április 24.

Óriási veszedelem hire terjedt el ma délben a fővárosban. Mindenfelé azt beszélték, hogy a tőzsde ég. A rémhirt igazolták a veszedelmes gyorsasággal robogó tüzoltó kocsik, a száguldó lovasrendőrök és a tőzsde irányába siető gyalogos rendőr csoport. A fővárosban a nagy világában nagy zavarodást idézett elő a dolog s a nép óriási tömegekben rohant a tőzsde palota elé.

Itt csakugyan nagy volt a veszély, bár ki a tűzről nem sokat lehetett látni, miután a palota belső részeiben égett. A tűznek sebesültjei van egy tüzoltó személyében, ki súlyos zúzódásokkal és égési sebekkel fekszik a kórházban. Eg társa is halálos veszedelem előtt állott, de megmenekült. Könnyen megeshetett volna különben, hogy több száz ember esik áldozatul a tűznek. Ezek a tőzsde nagy csarnokának látogatói voltak, kik, ha még csak egy perczig késnek meneküléssel, rájuk szakad a menyezet. Eg volt aradi ember, *Naszády* Béla rendőrfogalmazott, ürittette ki idejekorán a termet s vette elejét, be nem látható szerencsétlenségnek.

A nagy tűz részleteiről tudósítók a következőket táviratozza:

A tűz keletkezése.

A Mária Valéria-utca 12. számú házban hol a börze helyiségei vannak, néhány perczel fél 12 óra előtt, *Herzmann* Károlynak Lloyd-kávéház tulajdonosának második emelvény lakása előtt huzódó folyosón füstöt vettek észre a cselédek. Lángot nem lehetett látni, csupán sűrű füstöt, mely a folyosó burkolatát képmárvány koczkák alól nyomult elő. Nyomolocsolni kezdték a márványt s telefonon ürittették a tűzörséget.

Csakhamar megjelent az V-ik, VI-ik kőzetlet és a központi tűzörség *Breier* Szilárd vezetésével. Ez idő alatt a szomszéd házból a kéményseprők felbontották a padozatot, s az alatt a beépített gerendák lassu tüzzel, órák füstöt terjesztve, égtek.

Több száz ember életveszélyben.

A rendőrség részéről *Naszády* Béla rendőrfogalmazó ért elsőnek a tőzsdébe s győ-

intézkedett, hogy az égő gerendázat alatti értéktőzsde óriási csarnoka, melybe több ezer ember fér s mely *most is tele volt látogatóval*, kiürüljön. Attól lehetett félni, hogy a gerendázat, mely erősen rohogott bele a lehulló vakolat patogásába, leszakad. Egyben bezárták az első emeleten levő gabonacsarnokot is.

A nagy csarnok kiürítése éppen idején történt, mert még ki se rohantak a bennlévők mind a teremből, mikor a *menyezet óriási robajjal* leszakadt és nagy tömegben omlott le a tűzben álló gerenda és törmelék.

A beszakadás a terem nagy csillárja mellett történt és csoda, hogy a csillár nem zuhant le. Ez esetben talán még a csarnok padozata is beomlik és a földszint menyezete is beszakad.

A tűz sebesültje.

Mikor a menyezet lezuhant, látták, hogy az égő gerendákkal együtt *egy emberi test is esik lefelé*. Többen oda rohantak és a romok alól *egy összezuzódott, összeperzselt tűzoltót* huztak ki. Borsos Mihály volt ez, ki alatt az átégett gerendázat leszakadt.

Borzasztó jelenet volt, mikor fenn a magas csarnok menyezetén egy embert vettek észre, *ki egy üszkös gerendába fogódzva lógott a levegőben*. Ez Forgó János nevű tűzoltó volt, ki hasonlóképen járt mint Borsos, de szerencséjére esés közben megkapaszkodott. Társai azután megmentették.

Borsos iszonyuan összezuzódott. Kezét, lábát összetörte, ajkát pedig erősen beharapta. Égési sebei jelentéktelenek, de valószínűleg súlyos belső sérüléseket szenvedett.

Márton Sándor dr. tőzsde-orvos nyújtotta neki az első segélyt, azután a Löbl dr. vezetése alatt megjelent mentők kórházba szállították, hol Réczey tanár osztályában helyezték.

Az oltás.

Eközben óriási tömeg verődött össze a tőzsde épülete előtt, de a kiáramló füstön kívül egyebet senki sem látott.

A rendőrség is megérkezett. Liki Géza főfelügyelő és Bota Dezső kapitány vezetése alatt husz lovas és ötven gyalogos rendőr jelent meg.

Benn az udvaron három gőz-szivattyú ontotta a vizet. A víz teljesen ellepte az égő padozatot és erős sugárban zuhogott be a beszakadt menyezeten át a tőzsde csarnokába.

Ujabb veszedelmet jelentett a *megegyező megegyező megegyező*, melyet igen könnyen leránthatott volna a nehéz csillár. Ekkor azután leszakad az első emelet padozata is. Ezért azon igyekeztek, hogy arról minden terhet elhordjanak. Még a csarnokban magasan álló vizet is elhordták.

A tűz délután 1 órakor még javában égett, mikor megjelent Schmidt építési szakértő a hatóság többi kiküldöttével, hogy a tűz okát megállapítsák. A veszedelem, vagy a *keményben* keletkezett, vagy pedig, ami valószínűbbnek látszik, egy *hiányosan elszigetelt villamos vezeték* okozta azt s azután lappangva terjedt.

A tüzet délután 3 órakor sikerült teljesen lokalizálni. A kár körülbelül 20—25,000 forint.

A jószívű börziánerek.

Szépen halálták meg a börziánerek a tűz sebesültjének, a kórházban fekvő Boros Mihálynak önfeláldozó munkáját, melylyel az oltásban részt vett. Gyűjtést indítottak s egy óra alatt 1000 forintot szedtek össze az ő és családja számára.

Erről az oldalukról különben ismeretesek a börze emberei, kik az eféle adakozások alkalmával nagy bőkezűséggel rakják össze a pénzt.

Részben jószívüségéből, részben hivalkodásból történik ez náluk, de akárhogy, akár mint is, ebben az esetben érdemes helyre jutottak a százasok.

Eltűnt ügyvédsegéd.

— Az Aradi Közlöny tudósítójától. —

Arad, április 24.

Seunik Gyula aradi ügyvédi irnokról alig tud valaki, de az ügyvédi s bírósági körökben kevesen akadnak, kik *Izé urat* ne ismernék. Pedig ez a kettő egyazon személy neve, de a furcsa hangzású Seunik helyett inkább csak Izé urnak hívta mindenki e história hőseit.

Izé ur, ki egyik ügyvédi irodában kezelte a kopir-könyvet s ragasztotta a bélyeget a borítékokra, a *szereltem* utján jutott oda, hogy családi nevén is ismeretes lesz. De most, hogy a neve ismeretes, nem szólíthatja ezen senki itt Aradon, mert *Seunik nyomtalanul eltűnt*.

Izé ur, kinek fő ismertető jele, feltűnően hosszú, lelógó szőke bajusza volt, szerelmi regényt kezdett egy 16 éves, szép leánnyal. A hosszú bajuszos lovagnak *felesége is volt*, de ezt a néki kellemetlen körülményt eltagadta a leány előtt és *házasságot ígért neki*. Sokat volt együtt a leánnyal, miről valahogyan tudomást szerzett a felesége is és elhatározta, hogy a regénynek végét szakítja.

Erre jó alkalom *kinálkozott*, mikor a napokban Seunik kedvesével a színházba akart menni. Karonfogvást haladtak alkonyat tájt az aszfalton, mikor egyszerre csak *előtért* a feleség s *közéjük rontott*. Oriási botrányt csapva esett neki az asszony az urának, meg a leánynak is. Ez egyszeriben átlátta, hogy házasságot ígérő szerelmese őt csunyán becsapta, mert ime itt az élete párja a fergeg képű, szitkozódó asszony személyében.

A szerelmesek erre elváltak s *Seunik azóta nem látható Aradon: eltűnt, senki sem tudja hová*. Az ügyvédi irodában, hol alkalmazva volt, sem tudnak felőle semmit s az utána való nyomozás hiába való.

A hosszú bajuszos Izé ur különben igen érdekes alak volt. Bajuszán kívül az volt a másik nevezetessége, hogy a *czigaretta dohányját mindig Egyiptomból hozatta*. Fő szenvedélye — a szerelmen kívül — az alsós volt s arannyal sem lehetett volna arra csábítani, hogy mást is játszék. Az alsóst azután nem közönséges módon játszotta, néha egész kis vagyont nyert, máskor meg nagy összeget veszített. Egy szóval a közép mértéket és a közönséget nem szerette, sem a kártyában, sem a szerelmen.

SPORT.

+ Az aradi korcsolyázó-egylet választmánya ma délbén a kaszinó helyiségében Tedeschi Viktor igazgató elnöklése mellett ülést tartott. Az elnök jelentette, hogy a pénztár állománya jelenleg 3825 frt 36 kr, mely összegben nincs benne a kis-köruti faház ára, melyet a választmány megbízásából 150 frtért adott el. Tedeschi igazgató jelentése után a polgári nőegylet azon kérését, hogy az egylet a városligeti tavat és csolnakokat a június 3-án rendezendő ligeti ünnepélyére díjtalanul engedje át, a választmány teljesítette. Az Aradon legközelebb meginduló Magyar Sport Élet című sport-lap támogatására a választmány negyedévenként fizetendő 10—10 forintot szavazott meg. Ezután a kincstárral folytatott per állásáról referált az elnök, mely pör tizesztendeje folyik már. Az ügyek jelenleg úgy állanak, hogy szakértők fognak arról véleményt adni,

vajjon a tó mentén ásott mélyebb csatorna volt-e valóban oka annak, hogy a tó vize elapadt. Végül több oldalról felmerült ohajtásnak eleget teendő, a választmány elhatározta, hogy a korcsolya épület közelében telket fog vásárolni lawn-tennis grandok felállítására. Az ülésen jelen voltak: Tedeschi Viktor, Boros Vida, Boros Iván, Öry Aladár, Nachtnébel Ödön és Parecz Béla.

Borzalmas jelenet egy kórházban.

— Az Aradi Közlöny távirati értesülése. —

Arad, április 24.

Hátborzongató dolgot telegrafálnak Pozsonyból.

A pozsonyi kórházban napok óta súlyos betegen fekszik Schindler János lakatos segéd. Egy veszélyes belső daganat következtében halálos operáció előtt állott és az orvosok hosszúságú tanakodás után határozták el, hogy a lakatos segéd testét felnyitják és a daganatot felvágják.

A műtét, melyhez az orvosok nem sok reményt fűztek, szerencsésen sikerült és már úgy látszott, hogy Schindlert megtarthatják az életnek.

Ma kora reggel azonban a beteg nagy láz vetett erőtt, úgy, hogy kiugrott az ágyból, körülfutott a kórteremben és törni-zuzni akart mindent, mi kezéjébe esett.

Az ügyeletes ápoló, látva az őrjöngő beteg önkívületi állapotát, rögtön orvosért rohant. Arra lépett be az orvos a kórterembe, mikor a szerencsétlen lázbeteg az ablakhoz rohant, két öklével belörte annak üvegtábláit, hogy az ablakon kiugorjék.

A veszedelem pillanatában az orvos a beteghez ugrott, megkapta nadrágszíját és tartotta a levegőben két emeletnyi magasságban.

A nadrágszija azonban nem tarthatta ki a súlyos terhet, *elszakadt és a beteg lezuhant a kórház körüli kerítés léceire, mely úgy felnyársalta, hogy a hegyes karók a hasán mentek be és a hátán jöttek ki*.

A borzalmas látványnak sokan voltak tanúi, akik midőn az első rémületől magukban tértek, segítségére siettek a szerencsétlen betegnek, de már későn, mert néhány perc alatt meg halt.

A Vészi-Kóbor párbaj.

— Az Aradi Közlöny távirati értesülése. —

Arad, április 24.

A Budapesti Napló és a Magyar Szó között támadt konfliktust részben elhatárolták a mai nap folyamán. Azért csak részben, mert ma Vészi József és Kóbor Tamás verekedtek meg csupán, míg a dr. Pályi Edével való mérkőzés Vészi megsebesülése miatt bizonytalan időre elhalasztott.

Vészi József orsz. képviselő táviratvagy tegnap Hentaller Lajos orsz. képviselő és Márkus József által provokáltatta Pályi Ede dr.-t, a Magyar Szó szerkesztőjét és Kóbor Tamást, ennek főmunkatársát. Pályi és Kóbor Kenedy Géza szerkesztőt és Kézdi-Kovács Lászlót neveztek meg segédükül. A segédek tegnap este találkoztak és két, harc képtelenségig vivandó kardpárbajban, teljes bandázsszal állapodtak meg.

Az első párbaj határidejét ma délelőtt 10 órára tűzték ki, a másodikat Vészi József esetleges sértetlensége esetében este 8 órakor vívták volna meg.

A Fodor-Rákossy-féle vívóteremben ma délelőtt 10 órakor volt az első párbaj.

Vézi József és Kóbor Tamás vívtak egymással.

A szokásos békítési kísérletek után Hentaller Lajos orsz. képviselő, a vezető segéd összeeresztette az ellenfeleket. Négy-szer csaptak össze. Az első háromban mindketten több lapos vágást és karczólást szenvedtek.

A negyedik összeesapásnál azonban Kóbor Tamás a jobb homlokára kapott egy 3 cm-es éles vágást, Vézi József pedig egy ugyancsak 3 cm. hosszú vágást kapott a jobb homlokára és egy bőrsebet az orrára.

Erre a segédek a párbajt beszüntették. Az orvosok bekötötték sebeiket, mire az ellenfelek kibékülve távoztak.

Vézi sebesülése következtében a dr. Pályival való kardpárbajt elhalasztották.

Vézi Józsefnek egy másik lovagias ügye ma békés utón nyert befejezést. A B. N. tegnap reprodukált „válasz“-ából kifolyólag ugyanis Singer Arthur a „Budapesti Abendblatt“ szerkesztője is provokálta Vézit, ki Szeredai Leót és Halom Józsefet nevezte meg segédeikül. Singer segédei Sós Béla dr. és Szász József az előbbiekkal együtt az ügyet különös magyarázatokkal fejezték be.

HIREK.

— **A hadtestparancsnok Aradon.** Schwitzler Lajos lovag, tábornagy, a VII. hadtest parancsnoka ma elutazott, hogy a hadtest területén állomásozó csapatok felett szemlét tartson. A hadtestparancsnok a hivatalos körútjában közelébb Aradra érkezik s itt pár napot fog tölteni.

— **Lónyayék az angol királynőnél.** Lónyay Elemér gróf és neje Stefánia ma Rómában időztek, a hol a pápa kihallgatáson fogadta őket. Olaszországból Angliába utaznak, a hol — az Angál királynő meghívására — az egész nyarat tölteni fogják. Csak angliai tartózkodásuk után jönnek vissza Magyarországra.

— **Vilmos császár a Lex-Heintze ellen.** A kedves dolgot jelent egy híradás, mely szerint a Németországban termett Lex-Heintzének maga a német császár is ellensége. A dolog egy album utján került napvilágra, melyet a császár Hohenzollern kancellárának bűdött. Az albumban a császár képe mellett lévő képeknek másolatai voltak. A képek között volt egy meglehetősen meztelen női alakot ábrázoló is, melyre a kancellár megjegyzést tett.

— **Ezt a képet — mondta — nem lehetne nyilvánosan mutatni, ha a Lex-Heintze már törvény lenne.**

— **Erre a császár azt a megjegyzést tette, hogy a Lex-Heintze neki sem tetszik s képtelen dolognak tartja.** E hírrel kapcsolatban azt az értesítést vesszük, hogy a Lex-Heintze valószínűleg keresztül megy a képviselőházban.

— **Májusi előléptetések.** Néhány nap mulva már megjelenik a hadsereg rendeleti közlönye, mely meghozza a várva-várt májusi előléptetéseket. Katonai körökben elterjedt hírek szerint a tábornoki káderben a következő előléptetések várhatók. Tábornagyokká lesznek a következő altábornagyok: Jenő főherceg, innsbrucki hadtestparancsnok, Vilmos schauburg-lippeai herceg és lovag Catina; Miksa trienti várparancsnok; altábornagyokká a következő vezérőrnagyok: lovag Benkiser Henrik, Pohl Ede, Manojlovics Miklós, Gstöttner Károly, Schneider Adolf, Jonak Gusztáv, Conte Corti Hugó, Scheiner Emánuel és Englisch-Popparek Alfréd; vezérőrnagyokká lesznek a következő ezredek: Regenspurski Károly, Steinberg János,

Sandmann Emil, Krawehl Ágost, Schoedler Ferencz, lovag Auffenberg Móríc, Lehmann Vincze aradi dandárparancsnok, Schreiber Viktor, Schikovsky Károly, Kummer Henrik, Dragoni Alfonz, Groh Oszvald, Nitsche Viktor, Ficker Károly, Longard Gyula, Vrivitsch Ottokár, Zeller Alajos és Haas Ottokár.

— **Kazánrobbanás egy hadihajón.** A Szeham nevű török torpedonaszád ma a veiruti kikötőben kazánrobbanás következtében elsüllyedt és a hajón volt öt tiszt és 25 legény elpusztult. Egyedül Muhedil egy közel álló hajó parancsnoka, ki a robbanás alkalmával a fedélzeten volt, menekült meg. A többiek részint a vízbe fultak, részint a kazánrobbanás áldozatai lettek.

— **Építési tervpályázatok Aradon.** Az aradi mérnök- és építész-egylet figyelemreméltó átíratot intézett a városhoz. Felszólítja ebben, hogy a jövőben nagyobb építkezések alkalmával hirdessen a város pályázatot s a pályatervet elbírálásánál a mérnök- és építész-egylet szakvéleményét is hallgassák meg. Ez az átírat mindenesetre érdemes eszmét vet felszínre, melynek megvalósulása csak elősegítené a nemes verseny folytán az építészeti fejlődését.

— **Nyugalmazott miniszteri tanácsos.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Landau Gusztáv kereskedelemügyi miniszteri miniszteri tanácsosnak és törvényes utódainak, nevezettnek saját kérésére állandó nyugalomba lett helyezése alkalmából, sok évi hű és buzgó szolgálata elismerésül, a magyar nemességet a „nyirjesi“ előnévvel díjmentesen adományozta és egyidejűleg megengedte, hogy családnevüket „Létay“-ra átváltoztassák.

— **Lónyay Elemér gróf és neje Rómában.** Rómából táviratozzák, hogy a gróf Lónyay-pár tegnap odaérkezett és a legszigorubb inkognitóban a Bristol-fogadóba szállt, a hol a második emeleten vettek lakást. A grófi pár egy társalgó hölgy és három inas kíséretében utazik. Lónyay grófné tegnap gróf Reverterát, Ausztria-Magyarország vatikáni nagykövetét fogadta és ma férjével a Vatikánban volt, ahol családi származásának megfelelő tisztelettel fogadták. A volt trónörökösnek nem tesz látogatásokat és csak kevés embert fogad. Ma reggel a városban kocsikázott. Hír szerint a pápa meg fogja kísérelni a kibékítést a grófné és atyja közt.

— **Az orléáni herceg védelme.** Mint egy távirat jelenti, a fiumei Tengerpart című újság szerint nem igaz, hogy az orléáni herceget az angol klubokból kizárták. Az a hír, hogy az olasz király a hercegnek Turinban való letelepedését megtagadta volna, a lap szerint szintén valótlan.

— **Kisiklött vonat.** A Budapestről Aradra érkező esti gyorsvonat ma 7 óra 11 percz helyett 8 óra 43 perczkor jött be az aradi állomásra, mely feltűnő nagy késésnek oka egy tehervonat kisiklásából származott forgalmi akadály volt. Gyoma állomáson történt a kisiklás és a kisiklott vonat a váltókat elrongálta. Míg ezt helyre hozták, a Budapestről Aradra közlekedő gyorsvonatnak több mint másfél óráig várakoznia kellett.

— **Szent György napja.** Régen bizonyos jelentősége volt Szentgyörgy napjának, valamiképpen Szent Mihálynak is. A kalendárium e két szentjét együtt emlegették: és pedig nem huszáros formában, káromkodásképpen, mint legtöbbször a szenteket. Szent György és Szent Mihály két fontos dátum, terminus vala. Szegényszerű zsellér, gazdaember és cseléd onnan számította az időt. Hurczolkodásnak, szegődésnek idejét jelentette György napja, úgy mint Mihályé. Akkor még nem május elsejére, meg mindenszentek napjára mondták föl a lakást a büszke há-

ziurak és alázatos arendás emberek. Aki Szentgyörgykor rakosgatta be a czókmókját valami hajlékba, Szent Mihály előtt nem vihette el onnan. De az igazi tavasz, meg az igazi őszi idejét is a két szenttel jelezték hajdanán. Bizony manap mindössze annyi maradt fenn ebből a mi számunkra, hogy máától kezdve nyolcz óraker kondul meg az esti harang s a hajnali négykor. És így tart ez Szent Mihály napjáig, amikor azután csak újra hét óraker este, meg öt óraker reggel huzzák meg a harang kötelét.

— **A városok és az állam.** Több ízben foglalkozott Aradváros azzal az ügygyel, hogy a városok által az állam javára végzett munkákért az állam megfelelő anyagi kárpótlást nyújtson. Most Debreczen küldötte meg ilyen szellemű közgyűlési határozatát pártolás végett.

— **Tragédia a pályaudvaron.** A budapesti ferenczvárosi pályaudvaron ma éjjel 11 óraker egy borzasztóan összeroncsolt női hullát találtak a vasuti vágányok között. A pályaudvaron alkalmazott munkások Tószögi Rozáliára, a pályaudvar kantinosának cselédjére ismertek benne. A szerencsétlen leányon három vonat ment keresztül. A napokban levelet kapott hazulról, melyben értesíti az édesanyja, hogy jöjjön haza, mert régi kedvese megkérte a kezét. Ez a jó hír kergette a halálba a leányt, aki nem vágyódott édes anyja és szeretője elé kerülni többé, mert — néhány hónap óta anyának érezte magát.

— **A reáliskola önképzőkörének ünnepélye.** A lyceum diszterme, mely a realisták önképzőköri ünnepélyének színhelye volt, zsufolásig megtelt vasárnap diszes és előkelő közönséggel. Pontban 10 óraker nyitotta meg Austerweil Géza, a kör elnöke, az ünnepélyt. Mindjárt az első zeneszámon, potpourri a „Zampa“ operából, melyet Péterffy Ákos és Austerweil Géza adtak elő, zajos tapsot aratott. Nagyon tetszett Rosenberg Manó szavalata. Ki a „Honvágyát“ adta elő igen értelmes hangsúlyozással, érzelmesen, de minden álpáthosz nélkül. E szavaltat után Dittersdorf Esdur Quartettjét adták elő Dörre Jenő, Kutányi Sándor, Husserl Dániel és Ditrichstein Viktor. A fiatal zenészek nagyon meg lehetnek elégedve a hatással, melyet ezzel a szabatosan és érzéssel előadott zeneszámmal elértek. Rip van Winkle mondáját olvasta fel ezután Austerweil Géza amit Washington Irving után fordított és dolgozott át. A ragyogó művészettel megírt angol szövegnek már lefordításával is dicséretes munkát végzett a felolvasó s kiérdemelte a közönség elismerését. Márkus Sándor zongorajáték egyike volt az ünnepély legsikerültebb számainak. Zajos taps jutalmazta érte. Ugyancsak sikertapsoltak Pivny Bélának és Boros Béninek a következő számot, Várady Antalnak E nevtől megzenésített költői elbeszélését, „Ilorá“ adták elő. Boros Béni zongorakisérete éppoly ügyes és biztos volt, mint a milyen hatás Pivny Béla szavalata és sokaknak szemeköny lábadt a szomorú történet hallására. Ügyes szavaltta el Schenk Rezső is „Gedővár asz nyát“, aminthogy a szavaltatok egyáltalán kiálóan sikerültek. Az ifjusági ének és zenekar „Ernáni“ bordalt adta elő Verdítől, feltűnően ügyesen és fegyelmelzettséggel. Ez annál dicséretesebb volt, mivel a karmesteri tisztet is reáliskolai tanuló, Péterffy Ákos vitte nagy ügyességgel és precizitással. A szépen sikerült ünnepélyt Vass Andor rövid, de talpraesett széde zárta be kevéssel déli 12 óra után.

— **Uj részvénytársaság a fővárosban.** „Erdészeti részvénytársaság“ czimen egy új részvénytársaság alakult a fővárosban 400,000 korona alaptőkével. A társaság Cserézy Ferencz orszgy. képviselőt választotta elnökül.

— **A tizenégy éves leány fia.** Az Arad melletti községben meghalt ma egy kis gyermek.

kinek története igen érdekes, lévén az anyja is csak gyermek még: nem több 14 évesnél. Mikor a gyermek megszületett, a nagyapját megfosztották a lánya iránti apai jogaitól, amiért nem tudott vigyázni rá. *A fiatal anyát akkor az árvaszék gondnokság alá helyezte, a gyermek pedig a lelenczházba került, hol ma véget ért az élete.*

— **Kinevezés.** Pogány Károly krassómegyei főispán a jámi orvosi állásra Mészáros Gábor kisperegi körorvost nevezte ki.

— **Az egri bankválsághoz.** Heves vármegye törvényhatósági ülésén tegnap szóba került az Egri Kereskedelmi és Iparbank bukása. A megyének a bankban harminczhétezer forintja volt. A megye az összeg lehető megmentésére mindent megtett. Most pedig azt jelentette az alispán, hogy a bank két igazgatósági tagja a bukás után ingatlan birtokát nevére, illetve ve-jére kebelezhette. A gyűlés utasította a megye ügyészét, hogy ez irányban a szükséges lépéseket azonnal tegte.

— **Esküvő.** Orendi Ferenc pancsovai postafőtiszt Pancsován vasárnap tartotta esküvőjét, volt csász. és kir. ezredbeli főhadnagy, *Germany* Hugó áll. tanító leányával, Sarolta kis-asszonnyal.

— **Magyar mészárosok a bécsi hus ellen.** Fővárosi tudósítók jelenti: A budapesti mészáros ipartestület előjárósága tegnap tartott ülésén Reichsfeld Ignác mészárosmester közvetkező indítványát fogadta el egyhangulag:

A budapesti mészáros ipartestület mély hálával van eltelve Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter iránt. Jó akarata, hogy a bécsi hus a budapesti piacról kiszorítás-sék, tanuskodik élénk érzékéről a válsággal küzdő magyar mészáros-ipar iránt. De érthetetlennek tartja az ipartestület, hogy a főváros tanácsa határozott választ ad a maga tájékozatlanságával a kérdésben, melyben az egyedül illetékes testülethez, a mészáros ipartestületnek kellett volna fordulnia. Igenis, a bécsi hus behozatala sérelme a magyar mészároságnak és megalázása iparunknak. E sérelem megakadályozására az ipartestület felir a kereskedelemügyi miniszter urhoz.

A határozat megokolása elmondja a bécsi hus behozatalának előzményeit. A főváros ugyanis a mely azelőtt a bécsi hus behozatalát tiltotta, a kiállítás idején a nagy idegenforgalomra való tekintettel engedélyezte ezt ideiglenesen. Erről a főváros tanácsa a miniszternek adott válaszában megfeledezett. A hizott marha bécsi kivitelének, még pedig olcsó kivitelének oka az, hogy a budapesti vásárpénztár egyuttal fióktelepe a Saborsky bizományos cégnek.

— **Uri rabló.** Vakmerő rablási kísérlet tartott az igazgatóságban az egész Felső-Torontált. Az eset ennél nagyobb feltűnést kelt, mert egy előkelő, gazdag család gyermekének megtévelyedéséről van szó. Nagy-Jécsa községben együtt él Gilde Mátyas földbirtokos a leányával. A legutóbbi hónapokban renoválták a lakásukat s így egy szobába huzódott éjszakára az öreg a leányával. Ejjéltájban azonban felriad Gilde, zajt hall a másik szobából, mint a mikor valaki botorkál a sötétben és nekimegy székeknek, asztaloknak. Hirtelen gyufát gyújt, de ebben a pillanatban egy bekormozott arcú alak rohan rá, megragadja a torkánál és befogja a száját.

— Add elő a pénzedet!

Gilda nagynehezen kiszabadítja magát és a következő hangon kérdi:

— Miféle pénzt? Hiszen nem tartok mártamánál semilyen összeget.

A kormos arcú azonban biztosan tudta, hogy Gilde egy eladott birtokocská után aznap délután fel 3200 forintot és folytatta a fojtogatást. A mulandóságra felébredt a leány és hirtelen megpát gyujtva, rémülten nézte a jelenetet. Még

nagyobb volt a rémülete, mikor segítségére sietve apjának, a bekormozott arcú rablóban felismerte a saját unokabátyját. Velőtrázó sikolyban tört ki:

— Józsi, te rabló vagy! mire a betörő látva, hogy leleplezték, előrántott zsebéből egy kis szekerczét és azzal kétszer a lány arcába csapott. Véres mesterségét azonban nem folytathatta tovább, mert a sikoltásra jött már a cselédség s kénytelen volt elmenekülni. A csendőrség még éjszaka elment a lakására. A szerencsétlen elzüllött fiú, s ki sohasem akart tanulni, vagy tisztességes mesterségbe fogni s csak lopta a napot éveken keresztül, ezalatt ugylátszik tudatára jött annak, hogy mit csinált és kötelet véve elő felakasztotta magát. Mikor odaértek a lakására, még meleg volt a teste. Sikerült is megmenteni az életnek a börtön számára . . .

— **Leugrott a harmadik emeletről.** Karolus András, az osztrák magyar államvasutak hivatalnokja — mint budapesti tudósítók jelenti — ma délben a társaság palotájának harmadik emeletéről leugrott és szörnyet halt. Testének oka pillanatnyi elmezavar.

— **Fölismert család.** Említettük, hogy a budapesti rendőrség letartóztatott egy állítólag *Ansina* Giuseppe nevű borügynököt, a ki egy honfitársától az olasz család szokásos furfangjával csalta ki megtakarított pénzét. A rendőrség most megállapította, hogy az illetőt *Maniotti* Luiginak hívják és borgói (tiroli) születésű, 34 éves hamis kártyás. A pécsi törvényszék 1896-ban család miatt 4 évi börtömet ítélt és ezt a büntetést a novii fogházban ülte le, a honnan azonban februárban megszökött. Márcziusban a fővárosba jött és *Capraro* József néven jelentette be magát. Maniotti különben is hányatott multu ember. Közép-Európában sokat kalandozott és alig van év, hogy a büntető hatóságokkal ne akadt volna dolga. Zürichben egy 1893-ban elkövetett 10.000 frankos betöréssel gyanúsították, az innsbrucki törvényszék pedig betörés miatt kereste. Emellett notórius hamis kártyás és család.

— **A tolvaj szökése.** Budapestén kora reggel az Erzsébet-körut 50. számú ház házmesternéje, amikor a kaput kinyitotta, egy gyanus külsejű embert látott a ház körül olálkodni. Figyelmeztette reá férjét, aki az ismeretlen bevitte lakásába, az asszony pedig ez alatt rendőrt hívott. A rendőr előtt az ismeretlen *Winkler* Józsefnek mondta magát, de egyébként olyan zavaros feleleteket adott, hogy a rendőr a főkapitányságra akarta kíséni. Nagy nyomás ok volt erre az a körülmény is, hogy több betörőszerszámot is talált nála. A gyanus alak azonban sehogysem akarta követni a rendőrt és folyton öngyilkosságot emlegetett. A rendőr ekkor a házmester segítségével az ellenkező ember kezét összekötözte és úgy kísérte a főkapitányság felé. A mérleg-utca és bálvány-utca sarkán az ismeretlen egy hirtelen oldalugrással, úgy, ahogy volt, összekötözött kézzel, neki iramodott. A rendőr utána eredt és a Zrínyi-utcán végig hajszolta, míg végre az üldözött a Bazilika előtt fölhalmozott fa- és körakások között a szürkület homályában eltűnt. Valószínű, hogy álnevet mondott be, nyomás oka lévén igazi kilétét eltagadni. A megszökött körülbelül 22 éves középtermetű, sovány, arcza barna, orra hosszú, bajusza kicsi serkedező, dohány színű kabátot viselt. A rendőrség nyomozza.

— **Leszurta a bajonettel.** Borzasztó vérengzés történt az elmúlt éjszaka Szeged egyik korcsmájában. A Király-féle csapszékben együtt mulatott két parasztleány s egy közös hadsergebéli baka. A leányok névszerint *Csonka* János és *Nagy* Illés összezördültek, s míg *Szécsi* Vincze közbaka csendesen szemlélte czivódásukat, tettel is bántalmazni kezdték egymást. A rabiatos *Csonka* elsőb szódavizes üveggel vágta fejbe *Nagy* Illést, majd kirántotta a mel-

lette ülő *Szécsi* Vincze bajonettjét s azt kétszer egymásután mélyen a hátába döfte *Nagy* Illésnek. *Nagy* a borzasztó sebek következtében összerogyott, míg *Csonka* elmenekült. A kerületi orvos bekötözte *Nagy* sebeit, majd hazaszállította lakására. A rendőrség értesítette az esetről az ügyészséget, mely a vérengző legény ellen tüstént megindította a bünyenyítő eljárást. Késő este jelentették a rendőrségen, hogy a belső részeiben súlyosan megsérült *Nagy* Illés a halállal vívódik.

— **Márványból épített város.** Ontario államban, Amerikában, van egy város, amely teljesen márványból épült, ami ritkaság. Ami azonban ennél is nagyobb ritkaság, a város teljesen lakatlan is. Tíz évvel ezelőtt aranyat találtak ott, s ennek a híre ötezer aranyásót vonzott oda. Aranyásás közben márványt találtak, s miután más kő nem volt a közelben, ebből építettek templomot, iskolát, városházát és házakat. Az arany azonban nem sokáig tartotta az embereket, mert egyszer csak elfogyott. Erre aztán az összes aranykeresők elmentek. Most egy lélek se lakik a fehér márványból épített városban.

— **Előkelő trafikoszó.** Herczegné is volt trafikoszó, mint például *Morny* herceg özvegye, ama *Morny* hercege, aki kedvencze fia volt *Hortenzia* hollandiai királynőnek és lovászmesterének, *Flahault* grófnak. Az özvegy nem régebben mint *Setto* hercegné halt meg. Első férjének halála után *Napoleon* az ő testvére özvegyének különös jelét akarta mutatni jóakarátának és azért neki ajándékozta Páris legnagyobb trafikját a *Place du Théâtre Français* közelében. Negyvenezer frank év védelme volt ebből a trafikból az özvegynek. Egy internelláció történt aztán a parlamentben s annak következtében megfosztották a hercegnét, aki született *Trubetzkoi* hercegné volt, ettől a rengeteg jövedelemtől. Az az, hogy ez véletlenül kevéssel a halála előtt történt.

— **Állomás-helyek névváltoztatása.** A kereskedelemügyi miniszter rendelete folytán az évi július hó 1-től kezdve a budapest-szolnoki vonalon fekvő *Szecső* állomás neve *Tápió-Szecső-re*, a szolnok-nagyvárad-i vonalon fekvő *Saáp* állomás neve *Sáp-ra*, a szajol-aradi vonalon fekvő *Mező-Tur* állomás neve *Mezőtur-ra*, *Mező-Berény* állomás neve *Mezőberény-re*, *Csaba* állomás neve *Dobócsaba-ra*, a nagyvárad-szegedi vonalon fekvő *Szalonta* állomás neve *Nagy-Szalonta-ra* fog változtatni.

— **Telefon-óra.** Mougeot a posta- és telegráfügyek minisztere megbízásából a franczia telegráftechnikusok vizsgálat alá vettek egy telegráfórát, amelynek alkalmazása az egész telegráfrendszer megváltoztatná. A telegráfórát nevezzük a telefon-óra. Ha a telegráfórát az órához kapcsolják, akkor minden három percnyi beszélgetés után az óra egyet ugrik és így a hónap végén konstatálni lehet a telefonórát a telegráfórát. Ha ez a találmány bevezetődik, akkor Mougeot alkalmazni fogja az összes telegráfórát a telegráfórák készülékéhez. A telefont már nem lehet majd bérelni. Mindenki majd fizet készülékeért, amennyi ideig használja. A közel jövőben tehát a párisi lakosokon a telefonórán kívül, még egy telefon-órás lesz.

— **Ablakok osztrigakagylóiból.** A Philippin szigeteken a jobb módúak házaiban, a külvárosokban a ablakok villák és a környéken elszórt mezei lakosok ablakjai osztrigakagylóiból valók. Csakhogy olyan kagylókat használnak erre a célra, amelyek áttesztek a szél és a gyöngyök, s világosságot elegendő bocsátanak a szobákba, ellenben a vakító napsugarakat tartják. A szobákban aztán olyasféle világosság van, mint a szobákban üvegablakos kápolnában. Napfényről olyasféle világosság támad az ilyen ablakok utján, mintha ezer ezer ezer szivárvány keveredett volna össze.

— **Agyoniótt leány.** Csanádmegegye Kőröscs háza községének az a szenzációja, hogy a község szolgabíró fiatal szolgálóleányát tegnap elfogták. A cselédházban történt a leány megöltése. Minden valószínűség szerint bűntudás szerelem az oka, amiért *Ihar* Julcsának rövid tudósítás így mondja az áldozat nevére be kellett végezni fiatal életét. A nyomozás mutatók. Nem mond egyebet a leánygyilkos

teküldi Pusztá-Földvár község kérvényét hetivásá-
nak állatfelhajtással és helypénz-szedési joggal való
kibővítése iránt. 7. Ugyanazon miniszter urnak le-
irata az ingatlanok forgalmának és kereskedelm-
ügyleteknek közvetítésével foglalkozó ügynökök fog-
lalkozásának törvényhozási szabályozása tárgyában
adandó véleményért. 8. Ugyanazon miniszter ur le-
irata a kézműaru-szokványok tervezetének véle-
ményezése iránt. 9. Ugyanazon miniszter ur leirata a
mesterséges ásványvizek forgalomba hozatalát telje-
sen eltöltő fürdő törvényjavaslat-tervezet véleménye-
zése iránt. 10. Ugyanazon miniszter urnak leirata
az iparhatósági megbízottak intézménye tárgyában
adandó vélemény iránt. 11. Ugyanannak leirata,
melyben véleményt kér arra nézve, hogy a fenyké-
pészet ipari vagy művészeti foglalkozásnak tekin-
tendő-e? 12. Ugyanannak véleményt kérő átírata az
ügynevezett foszforos és kénés gyufák gyártásának
és forgalomba hozatalának eltöltése tárgyában. 13.
Ugyanannak leirata a kereskedelmi üzlet átruházásá-
ról szóló törvényjavaslat előadói tervezetének véle-
ményezése iránt. 14. Az országos iparegyesület át-
írata a hazai iparpártolás ügyében s a temesvári
árskamarának erre vonatkozó határozata. 15. A köz-
zés bizottság javaslata az Apátfalva községben tar-
tandó szokott kirakó vásár elhelyezése tárgyában. 16.
A kamarai kultag kérelme a teljes üléseknek a
délelőtti órákban tartása iránt. 17. Wechsler József
bejelentése a tőkekamatadó helytelen kivetésé-
vel kapcsolatos visszaélések megállítására tárgyában.
18. A felső keresk. iskolai tanárjelöltek körének
megkeresése támogatás iránt. 19. A budapesti ke-
reskedő ifjak társulatának beadványa a felmondási
idő ügyében fennálló törvényes rendelkezések módo-
sítása tárgyában a keresk. miniszter urhoz intézett
felterjesztésének pártolása iránt.
Arad, 1900 április hó 24.

A kamarai elnökség.

Uj-aradi heti gabnavásár.

— Az Aradi Közlöny tudósítójától. —

Uj-Arad, április 24.

Kedvező időjárás van a tengeri elvetésére,
ez képezi a gazdáknak örömet az eddigi si-
lány kilátások után.

... hatásuak, csak ne
nappal... szél, hűvös légmér-
éklet.

Altalában az őszi vetések közül a későbbiek sokkal
jobbak a korábbiaknál, mivel utóbbi hosszabb, száraz idő követte.

A behozatal buzában jó volt, míg tengeriben — annak vetési munkálatai végett — kicsiny volt.

A mai hetipiaczra behozatott mintegy 10—12.000 métermázsza buza és 3—400 métermázsza tengeri valamivel jobb árban kelt el.

Mai árak: Az árak 50 kilogramm súlyegységet véve alapszámításnak, korona értékben:

I-ső minőségű buza 7.40—7.50.

Középmínőségű buza 7.20—7.30.

Tengeri 5.—

Rozs névleges jegyzés 5.60—5.70.

Arpa névleges jegyzés 5.50—5.60.

Zab névleges jegyzés 4.40—4.50.

Az irányzat szilárd.

Budapesti áru és értéktőzsde.

— Az Aradi Közlöny távirati tudósítása. —

Budapest, április 24.

Déltőzsde. A buzakinálat élénk, vételkedv jó. Szilárd irányzat mellett 16.000 métermázsza került forgalomba 2 1/2 fillérrel magasabb áron. Egyéb gabonafélékben gyenge forgalom.

Zárul 12 órakor:

Buza áprilisra	7.86—7.87
Buza májusra	7.88—7.89
Buza októberre	8.05—8.06
Rozs áprilisra	6.90—6.95
Rozs októberre	6.97—6.98
Zab áprilisra	5.06—5.07
Zab októberre	5.37—5.38
Tengeri májusra	5.50—5.51
Tengeri júliusra	5.60—5.61
Repce augusztusra	12.80—12.90

Zárul 4 órakor:

Buza áprilisra	7.76—7.77
Buza májusra	7.78—7.79
Buza októberre	7.97—7.98
Rozs áprilisra	6.90—6.91
Rozs októberre	5.04—5.05
Zab áprilisra	5.35—5.36
Zab októberre	5.48—5.49

Tengeri júliusra 5.59—5.60
Repce augusztusra 12.80—12.90

Zárul 4 órakor: korona

Oszták hitelrészvény	736.40
Magyar hitelrészvény	740.—
Leszámitolóbank részvény	495.—
Rima-Murányi vasmű részvény	623.50
Oszták-magyar államvasuti részvény	643.—
Közuti vasut	668.—
Városi villamos vasut részvény	337.—

S z e s z ü z l e t .

— Április 24. —

Mai jegyzéseink: Készárú nagyban nyers szesz 111 korona, kicsinyben 113 korona, finomított szesz nagyban 114 korona, kicsinyben 116 korona hordó nélkül per 100 liter % beleértve 70 korona fogyasztási adót. Szarított moslék 11 korona métermázsánként.

Budapest-kőbányai sertéskeresk. csarnok.

— Április 24. —

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz páronként 400 kilogrammon felüli súlyban 104.—108.— fillig. Öreg közép páronként 300—400 kilogramm súlyban — fillig. Öreg könnyű páronként 320 kilogramm felüli súlyban 110.—112 — fillig. Fiatal nehéz páronként 251—320 kilo gramm súlyban 109.—110.— fillig. Fiatal könnyű páronként 250 kilogramm terjedő súlyban 108.—109.— fillig. Magyar szedett: Nehéz páronként 280 kilogrammon felüli súlyban — fillig. Közép páronként 240—280 kilogrammon felüli súlyban — fillig. Könnyű páronként 240 kilogramm terjedő súlyban 108.—108 fillig.

Szerbiai: Nehéz páronként 280 kilogrammon felüli súlyban 109.—110.— fillig. Közép páronként 240—260 ki logramm súlyban 108.—109.— fillig. Könnyű páronként 240 kilogramm terjedő súlyban 107.—108.— fillig.

Megjegyzés: A fent jegyzett árak súly szerint és pe dig a szokászerű levonások mellett, egy kilogramm súly- ra fillérekben értendők. — Szokászerűleg a hizott serté- sek teljes (brutto) súlyából az életre páronként 45 ki- logramm vonandó le. A sertések vételárából a vevő javá- ra 4% vonandó le. A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) sulya vétetik irányadónak.

Sertéslétszám: Április hó 21-én volt készlet 36665 darab, április hó 22-én főlhajtattott 1204 darab, április hó 22-én elszállított —181 darab, április hó 23-an maradt készletben 37688 darab. Üzlet: Változatlan.

Hivatalos árfolyamok

a budapesti áru és értéktőzsdén.

Budapest, 1900. április 24.

Magyar aranyáradék 4%	97.50
Magyar koronaáradék 4%	93.70
Magyar arany 4 1/2%	101.—
Magyar ezüst 4 1/2%	99.75
Magyar keleti vasut	94.50
Magyar földtehermentesítési kötvény	92.75
Magyar italmegváltási kötvény	98.—
Horvát-szlavon földtehermentesítési kötvény	94.—
Magyar nyereménysorsjegy kölcsön	164.—
Tiszaszabályozási és szegedi kölcsön	139.50
Oszták papírjáradék	98.80
Oszták járadék ezüst	98.70
Oszták járadék arany	98.50
Koronaáradék	98.75
1860-iki államsorsjegyek	136.50
Oszták-magyar bankrészvény	1770.—
Magyar hitelbank részvény	740.—
Oszták hitelintézet részvény	736.—
Oszták-magyar államvasut	643.—
20 frankos arany (Napoleondor)	19.25
Német birodalmi márka	118.35
London	242.90
Páris	96.45

KÜLÖNFÉLÉK.

A primadonna.

Előadás alatt szól egy hölgy a szomszédjához:

— Hogy tetszik önnek az új énekesnő?

— A kritikusok éjig emelik, de azt hiszem, még sem csinálnak belőle csillagot.

Népiskola az istállóban. Berzecció falu-
nak (Cunea tartományban) egy népiskolája is-
tállóban van. Pietro Giavelli, a tanító kényte-
len volt odavonulni a tanítványaival, mert a
község nem gondoskodik más helyiségről.
Szarvasmarhabögés, számárorrdítás közben ta-
nitja az abc-t. Az olasz nebulok rögtönzött ló-
czákon ülnek. Az istálló hossza tiz méter, szé-
lessége négy méter, magassága két méter. Eb-
ből az iskola számára jut három méter hosszú
és két méter széles terület s a tanító szavát
harmincz tudományszomjas kis berzecciói gye-
rek lesi. Nagyon könnyen kinálkozik ezen a
helyen a szemléltető oktatás. Az A-t a számár
ordításán, az U-t a számár bögésén, az E-t a
kecske mekegésén lehet bemutatni. Azonkivül
a beszéd- és értelemgyakorlat tanítása is meg-
van könnyítve a természettől, éppen azért en-
nek megfelelően állapították meg a tanító fize-

tését is. Kap az olasz nemzet d rék napszámosa
évenként százhusz lírát, s megengedték neki,
hogy éjjeli szállást azokon a lóczákon szerez-
zen magának, amelyeket ő maga ácsolt össze.
Persze, a kis Olaszország huszonegy drámá-
egyvetemet tart fenn és így a népiskolákra na-
fordíthatja a kellő gondot.

Huzás már május 17-én és 18-án

VI. OSZTÁLY-SORSJÁTEK

I. osztályának huzása már

1900. évi május hó 17-én és 18-án

Tekintve a nálam elért kedvező er-
ményeket, másrészt az osztályosorsjáték-
ma már általánosan elősmert, kiválóan
nyös berendezését, egész oiztonsággal
ható, hogy a VI. sorsjátékban való
vétel igen nagy lesz.

A kibocsátásra kerülő

100,000 darab sorsjegy kö-

50,000 sorsjegyre,

tehát a felére nyeremény jut.

A nyeremények összege

13 millió és 160,000 korona

Vannak nyeremények: **600,000, 400,000, 200,000, 2 a 100,000, 1 a 70,000, 2 a 60,000, 1 a 40,000, 5 a 30,000, 2 a 25,000, 7 a 20,000, 3 a 15,000, 4 a 10,000, 67 a 5000, 3 a 3000, 43 a 2000, 763 a 1000 korona stb.**

Az első osztályu sorsjegyek ára

Egy 1/1 1. osztályu sorsjegy	12 kor.
Egy 1/2 1. osztályu sorsjegy	6 kor.
Egy 1/4 1. osztályu sorsjegy	3 kor.
Egy 1/8 1. osztályu sorsjegy	1 kor.

Ajánlom az I. osztályra az alant jegyzett számokat

4267	47774	41959	346
8/8-ban	1/1.	4/4.	8/8.
12680	8792	93661	132
4/4-ben	8/8.	8/8.	4/4.
47764	27131	34626	378
1/1.	4/4.	8/8.	8/8.
76835	36072	98504	507
2/2.	8/8.	8/8.	8/8.
92630	41532	91769	477
8/8.	4/4.	8/8.	1/1.
22589	79873	76840	99
4/4.	8/8.	2/2.	4/4.
37368	20098	47756	427
8/8.	4/4.	1/1.	8/8.
65116	53974	25790	7
8/8.	8/8.	4/4.	8/8.

A felosztható darabokból fél, negyed és nyolcad sorsjegyek egyenként kaphatók.

Az I. osztály főnyereménye

60,000 KORONA

WALLFISCH ARMI

bank- és váltó-üzlete

A m. kir. szab. osztályosorsjáték főelárusító

ALAPÍTÁTOT 1875. ÉVBEN.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltek.

Megyei és városi listákon: 129-ik szám.

Huzás már május 17-én és 18-án

CSARNOK.

Soror Angela.

Irtta: Erdélyi Nelly.

(Vége.)

Igen, egykor, régen ez volt az ő neve is, de milyen régen volt, hét hosszú, nehéz esztendő előtt. Eddig félt egyedül lenni fájó gondolataival foglalkozott folyton, mert bűnnek tartotta az elmélkedést, de most, most nem tudja magát kiszakítani gondolatai köréből. Oly édesen fájó: olyan szomorúan szép az emlékezés.

Arva leány volt; korán veszté el szüleit; s a zárdába nevelkedett 16 éves koráig. Megszerette a csendes életet; lelke megbarátkozott a gondolattal, hogy Isten szolgálatára szenteli életét. Azonban rokonai erős rábeszélésére, — remegő szívvél bár, — elhagyta a zárdát. A kisvárosban, a hová került, csakhamar körülrajongták; szende szépsége ünnepeletté tette. Folyton körülvétték, hizelegtek neki.

Igy ismerkedett meg Mindszenty hadnagygyal.

Az ifju rajongó szeretettel vette őt körül, távol tartotta magát a léha ifjaktól; nem bókolt, nem hízelt, de tanácsos, segítséggel látta el a tapasztalatlan gyermeket; folyton nyomában volt; szóval szerette, mint finom lelkű egyének szeretni tudnak.

És a leány? Ő tudatlanul is érezte, hogy szereti, mint egy ártatlan lelkületű leány, ábrándos, első szerelmével csak szeretni tud. Nem gondolva a világgal, nem a jövővel, szerette, mert érezte, hogy szeretnie kell!

De az évek múltak. A leányka már két évvel idősebb lett. És füléhez jutottak a rágalom: az irigység rut hangjai...

Ekkor felébredt benne a — nő!

— Mi lesz velem, anti, — kérdé ilyenkor kétség és bu között, — mi lesz velem?

Es ha ilyenkor valaki feléje hajolt; megfogta a kezét; reá nézett azokkal a csodás erejű, mély szürke szemekkel, azután azt kérdezte tőle minden válasz helyett: „Magdám, — szeret-e? Oh, ilyenkor feledett mindent, csak szeretett és hitt.

Aztán egy levél akadt a kezébe. A szigorú apa levele. Kitagadással fenyegeti egyetlen fiát, ha azt a lilium-arcú koldus leányt nőül veszi. Családja nem ismeri többé; vagyonát, tisztí rangját — elveszti és — állott a levél végén **gunyosan**, — úgy boldogul szerelmeddel.

A leányt borzasztó sejtelen szállotta meg. Hiszen ő ezt az ifjut szerencsétlenné teszi. Hogyan? Meglossza az apát egyetlen fiától; a fiút kitegye az apai étoknak; a rokonok gunyja, a világ megvetésének, megfossza vagyonától, melyhez bölcsőjétől szokva van. — Mindezt érte, csak és csupán ő érte?

Hátha ő nem képes mindezt kárpótolni, mi lesz akkor? akkor?

— Nem! — mondta a leány, és egy hatalmas elhatározás fogamzott meg lelkében! — Szeressem-e — kérdé önmagától?

— Jobban, mint valaha, — adta meg önmaga a választ.

— Nos hát ha szeretem, akkor tudok érte áldozatot is hozni, nagyot, méltót szerelmemhez!

— Ő pedig elfelejt; nőül veszi majd azt a kis olasz contessát, ki, — mint atyja írta, — csak érte és általa él... talán még boldogok is lesznek! Elfeledi; egészen elfeledi őt! És — és — visszavonult a zárdába; fájó szívének keresett megnyugvást, feledést — és hiába.

*

Ime; most a sors elégtételt ad neki. Magda az „Ő” leánya.

Es ő nevelje el Magdát; és pótolja neki az anyját; a minde ható szeretet által! Újult erővel támadtak fel emlékei, rémülve látta, érezte, hogy még most is sajog, fáj a seb melyet oly gyakori buzgó ima és könnyhullatás között felelni vágyott.

De ő erős lesz; ne tud meg senki, hogy ki ez a Soror Angela; senki, még „Ő” sem, hiszen nem volna elég boldog vele szemben, érezte, hogy meg most is öröme szereti!... De aha, nem, a szép Magda meghalt, ré-

gen... ő csak egy egyszerű zárdanővér; csak az és semmi más.

— Soror Angela, a fejedelelnő hivatja, — jelenti egy szolgálattelvő apácza. A nővér erőt vesz magán és a leánykával együtt megindulnak.

— A leányka atyja óhajt veled beszélni — szólt a főnöknő. — menj, leányom!

Soror Angela egész testében megremegett! Tehát mégis ki kell állania a tűzpróbát; hát mégis, mégis... hát neki sohasem lesz nyugalma, nincs irgalom számára, nincs könyörületeség? A fejedelelnő távozott, a nővér egyedül maradt. Kétségbeesetten húzódott meg egy fülkében, szemel segélyt kérően tapadtak a szemben levő „Mater Dolorosa” képre. Halálos fájdalom marcangolta elgyötört lelkét... Oh én Uram, Istenem, — rebegi csak most ne hagyj el, csak most adj erőt!

— Soror Angela, Soror Angela! — hangzott a szomszéd szobából egy édes, csengő gyermekhang. Magda hangja volt, ki kiosont atyjához és elbeszélte eddigi élményeit. Soror Angeláról beszélt.

— Oh, milyen szép! — mondá édes őszinteséggel — szép, — mint egy angyal, jó mint egy anya! De várj csak, apácskám, majd mindjárt behozom őt!

Es Soror Angela csak azt tudta, azt érezte, hogy két kis kéz megragadja és vonzza; vonzza ellenállhatatlanul és ő követi gépiesen, mintegy félálomban, nem néz fel, olvasóját görcsösen szoritja kezébe és áll némán, szóltalanul, egy élő, szenvedő, szomorúan bájos „Mater Dolorosa!”

— Lásd, apácskám, ez az én édes Soror Angelám! Ugy-e, fogsz szeretni, mint ígérted, ugy mint jó anyám? Ugy-e igen, édes Soror?

— Igen — rebegi halkán a nővér — szeretni foglak, mint jó anyád, gyermekem. Azután erőt véve magán: feltekintett.

— Magda, Magda! — hallja még a halálra kimerült nővér a sikolyt és csak azt érzi, látja, hogy térdre hullott előtte valaki; megragadta mindkét kezét, csókkal halmozza el kezét, ruhája szegélyét, beszél hozzá halkán, édesen mint egykor, oly igen, igen régen...

Ime a viszontlátás hét év után. Es ő felismerte hangjáról, tekintetéről.

Soror Angela behunyta szemeit. Nem tudja kivonni a kezét; édes, boldog mosoly vonul végig arcán! Oh, hogy tépné le testéről a lemondás adta komor öltözékét, fátylát: mint vetné el olvasóját; hisz az hazugság, álnok szemfényvesztés; nem illeti őt meg... Ő nem a szigorú zárdanővér löbbé... Ő csak egy nő, egy győnge nő, aki szeret, még most is, örökké szeret!...

Boldogság, szerelem után vágyódik!...

*

Bent a kápolnában bűnbánatra csengetnek. „Memento mori”, hangzik át a pap intó szava, komoran, sötéten!

Soror Angela eszmél — a lelki küzdelem elmúlt: a kötelességérzet — győzött! Emberfeletti erővel nyugalmat szinlel; kivonja kezét az előtte térdelő férfiú kezéből. Bűnbánóan hajtja meg szép fejét s mintha minden fájdalmát egy szóba önteni akarná, rebegi megadás-sal, lemondással az ima újból falhangzó, komor szavait:

„Memento mori!”

IDEGENEK ARADON.

— Április 24. —

Fehér Kereszt szálloda. Peter Arnold huszárnagy, Siebenlist Géza főhadnagy, Gróf Nyáry Ferencz hadnagy, Piller József hadnagy, Eleken József hadnagy, Folis Oszkár hadnagy, Ernst Ede hadnagy, Lux Jenő kadét Nyiretyháza. — Barna Mór utazó Budapest. — Marki Albert és neje kereskedő Zsombolya. — Brázai Zoltán birtokos Budapest. Weisz Adolf utazó Bécs. — Goldfinger Ede utazó Bécs. — Schulhof Ede posztógyáros Reichenberg. — Egelhof Gusztáv utazó Bécs. — Kirschner Lajos utazó Bécs. — Bettelheim Izidor vaskereskedő Budapest. — Czímás Józsefné jegyzőné Vinga. — Weisz Alfréd utazó Budapest. — Lolinger Mór utazó Bécs. — Rosenberg Leopold utazó Budapest. — Grosser Vilmos utazó Bécs. — John Miksa utazó Budapest.

Vass szálloda. Szabó József ref. lelkész Boros-sobos. — Horschkovitz Ignác kereskedő Zám. —

Varjassy Jakab gyógyszerész Szentanna. — Diamant Albert utazó Bécs. — Oblat Emil utazó Budapest. — Pokorni N. utazó Bécs. — Tischler Dávid utazó Szatmár. — Zirovic Károly utazó Bécs. — Mótorka Romulus lelkész Pankota. — Miléker Lajos szállodás Debreczen. — Steiner J. utazó Bécs. — Varjassy István magánzó Petrozsény.

Központi szálloda. Szelever József min. gazd. Igazgató. — Klein Zsigmond fakereskedő Budapest. — Szücs Lajos aljárásbíró Szatmár. — Weisz L. pót kereskedő Temesvár. — Somogyi Gyula és neje szolgabíró Fehértemplom. — Kohn Ferencz kereskedő M.-Illye. — Desauer Armin mérnök Budapest. — Szegő Lipót ügynök Budapest.

Vasuti közlekedés.

— Érvényes 1899. évi október hó 1-től. —

ARADRÓL	ARADRA
Budapest felé indul:	Budapest felől érkezik:
Nagyváradra reggel 5.10	Személyvonat reggel 6.05
Gyorsvonat reggel 8.18	Szm. sz. tv. reggel 9.10
Személyvonat d. e. 11.20	Gyorsvonat délelőtt 11.51
Szm. sz. tv. délután 3.56	Személyvonat d. u. 3.55
Gyorsvonat délután 4.21	Gyorsvonat este 7.11
Személyvonat este 9.35	Szm. Szolnokról 9.48
Erdély felé:	Erdély felől:
Személyvonat reggel 6.35	Soborsinról reggel 6.59
Gyorsvonat délután 12.11	Személyvonat d. e. 10.50
Soborsinról délután 2.04	Radnáról délután 2.36
Személyvonat d. u. 4.30	Gyorsvonat délután 4.06
	Személyvonat este 8.57
Temesvár felé:	Temesvár felől:
Személyvonat reggel 6.20	Vegyesvonat d. e. 10.43
Személyvonat d. e. 11.56	Személyvonat d. u. 3.44
Vegyesvonat délután 5.—	Személyvonat éjjel 16.55
Szeged felé:	Szeged felől:
Személyvonat reggel 7.15	Személyvonat reggel 8.46
Vegyesvonat délután 4.16	Vegyesvonat este 7.49
Brád felé:	Brád felől:
Személyvonat reggel 6.25	Borosbesről svz reg 8.03
Vegyesvonat d. u. 12.06	Vegyesvonat d. e. 11.—
Borosbesig svz. du. 5.20	Személyvonat este 7.—

Városi színház.

Bérlet 180. sz. Páros.

Szerdán, 1900. évi április 25.

Egy szegény ifju története.

Színmű 5 felvonásban. Irtta: Feuillet Octave. Fordította: Feleki Miklós.

S Z E M É L Y E K:

Audiot	Palágyi L.	Champlaine	Hegyessi Gy.
Bevallen	László Gy.	Laroquéné	Bácsné.
Laroque	Bács Károly.	Margit	Angyal Mra
Laubepen	Mezei Péter.	Helén	Kalocsa R.
Alain, szolga	Czakó V.	Aubry	Tolnainé.
Gaston	Gáthi K.	Kristine	Harmath J.

Kezdete 7 és fél órakor.

NYILTTÉR.*

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, de különösen a vármegye tekintetes tiszt karának, összetörött szívem egész melegséggel mondok köszönetet, hogy férjem

VARJASSY JAKAB

végtségén megjelentek, ezzel mértelen fájdalmamat enyhítették.

Arad, 1900. április 24.

Özv. Varjassy Jakabné.

Lakásváltoztatás.

Dr. Kiss Dávid

ORVOS.

Lakásá

Petőfi-utca 1. szám alá helyezte át.

Rendel d. u. 2—3 óráig

Eladó rőfösárú üzlet ARADON, Forray-utca 8. sz.

Szabadalmazott sodronyüveg

legjobb anyag felülvilágítóknak, padozatoknak, gyári ablakoknak, különböző vastagságban, egész 175 négyzet-

meter terjedelemben.

Különös előnye: Lehető legnagyobb biztonság áttérés és átütés ellen, mellette a kényelmellen sodronyüvegnek, igen nagyfokú tűzbiztonság, esetleges törésnél az üvegtábla zárva marad, mert a sodronybetét szorosan összenyomja az üvegréteket; nagy mértékben fénytértesítő, eddig nem ismert fényhatás. Sok állami és magánépületnél nagy terjedelemben a legjobb sikerrel alkalmaztatott. Számos bizonyítvány, prospektusok és minták rendelkezésre állnak.

Padlólemezek üvegöntvényből járható felülvilágítóknak,

átjárók, földalatti folyosók vagy pályaudvarok melletti alagutak megvilágításához, megsabott meretekben, simán vagy különféleképen mintázott felületekkel, fehérben, félféhrben (circa 30%-al olcsóbb, mint a közönséges nyersöntésű üveg) és színesen, sodronybetéttel és anélkül.

Üvegtető oszlopok és hornyolt üvegtető oszlopok

a legkülönbözőbb alakokban és nagyságban. 281

Aktien-Gesellschaft für Glasindustrie vorm. Friedr. Siemens
Neusattl bei Elbogen (Böhmen).

Más gyártmányok: mindenféle palacszkok, palacszkzárak, belga és német tábla-üveg, üvegöntvény és sajtolt üveg (szabadalmazott sajtolt üvegtetők.)

1081/1900. pm.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy kérőknek és sertéseknek Magyarországból Horvát-Szlavonországokba és Ausztriába való bevitele tekintetében fennálló érvényes intézkedéseket tartalmazó 405. számú állategészségügyi értesítő hivatalomban az érdekeltek által megtekinthető.

Aradon, 1900. évi márczius hó 24-én.

Salacz,
királyi tanácsos
polgármester.

2469—1900. szám.

1461

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

Alóírt m. kir. jószágigazgatóság részéről közhirre tétetik, hogy az alább felsorolt bértárgyaknak további hasznosítása végett az alább megnevezett helyeken és napokon írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött szóbeli árverés fog tartatni, melyre haszonbérelni kívánók 10% bánatpénzzel ellátva, oly hozzáadással hivatnak meg, hogy az 50 kros bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlatok is a kikiáltási összegnek megfelelő 10% bánatpénzzel ellátva, az árverés megkezdéseig, az árverés megtartásával megbízott hivatalhoz vagy az árverést megelőzőleg 3 nappal, alóírt kir. jószágigazgatósághoz adhatók be. Ezen ajánlatokban, melyekben az 50 kros bélyeg szabályszerűen átírandó, a megajánlott év és holdankénti, esetleg évi haszonbér nem csak számokkal, hanem betűvel is tisztán, érthetően kiírandó és világosan kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverés feltételeit, melyeket aláírni köteles — ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti.

Az árverési feltételek a m. kir. jószágigazgatóságnál és a területi ispánságoknál megtekinthetők.

Az ajánlatok nem fogadtatnak el, még az esetben sem, ha azok az árverés esetére kötelezőleg fenntartatnak is.

A bérbeadási árverések a következő helyeken és napokon fognak megtartatni, u. m.

I. Aradon a m. kir. Jószágigazgatóságnál

1900. évi április hó 27-én d. e. 10 órákor

Apátfalva, M.-Csanád, Palota és Sajtényi halászlási jog; Apáczai 29. sz. visszavett telep 12 h. 711 □-öl; Alberti-i maradvány föld 2 h. 119 □-öl, Alberti-i visszavett tanítói kegyadom. föld 3 h. 533 □-öl és 6 h. 1067 □-öl; Borosjenői volt lövölde földterület 7 h. 524 □-öl; Kövegy-padei 6., 38., 65/68., 79/82. és 80/83. sz. visszavett 5—5 holdas föld; Kövegy-padei 66. sz. régi telep 7 h. 964 □-öl; Kövegyi 47. sz. visszavett beltelek 1119 □-öl; M.-Pécskai nagy magtár; M.-Pécskai felső legelőbeli felmaradt 3 h. föld; M.-Pécskai kegyadom. föld 6 h. 1067 □-öl; Ref.-Kovácsnézi 188. sz. visszavett belsőség 1118 □-öl; Zimándujfalui tanítói kegyadom. föld 5 h.

II. Lippán a m. kir. kincst. Ispánságnál

1900. évi április hó 30-án d. e. 8 órákor

Állios majorföld s gyümölcsös 72 h. 1593 □-öl; Bakamezői Muresel kákás 8. h. 75 □-öl; Hidegkuti Hafner-féle házhely 287 □-öl; Kovaszinezi csárda-épület s föld 93 h. 421 □-öl; Lippai Hádálui Györgye Szirbu 1 h. 150 □-öl; Lippai Koasztá pogányicza 3 h. 1234 □-öl; Lippai cserjés majorföld 4 h. 1470 □-öl; Lippai Gyungyuk Maros sziget 2 h. 641 □-öl; Bakamező-osztrovi halászlási jog; Berzova—kapruczai halászlási jog; Glogovác—mikalakai halászlási jog; Hidegkuti halászlási jog; Lalasinczi halászlási jog; Lippa—M.-Radna—Solymosi halászlási jog; Paulis—Szabadhelyi halászlási jog; Pozsogai halászlási jog; Tótvár, Gyulicza, Govosdia és Battuczai halászlási jog; Mondorlaci 2 censuales telek.

III. Temes-Szt.-Andráson a m. k. kincst. Ispánságnál

1900. évi május hó 4-én d. e. 9 órákor

Knézi mészárszéki föld 4 h. 411 □-öl; Knézi volt tiszti term. föld 23 h. 100 □-öl, 4 h. 826 □-öl és 4 h. 1178 □-öl; Szakálházi mészárszéki föld 3 h. 21 □-öl; Szakálházi erdőir-

tások I—IV. tag 80 h. 467 □-öl, VI. tag 9 h. 1136 □-öl, III. tag 10 h. 672 □-öl, II. tag 10 rendb. 5 holdas föld, II. tag 7 h. 900 □-öl; Kisbecskereki nádas és kaszálló föld halászlási joggal 324 h. 834 □-öl; Uj-Szt.-Iván térvári tanítói kegyadom. föld 10 h. 246 □-öl; Bélinezi halászlási jog, Gizellafalvai volt papi kegyadom. földek 3 h. 426 □-öl, 10 h. 1070 □-öl és 7 h. 1000 □-öl, Hisziási csere föld 218 h. 1046 □-öl; Józseffalvai papi kegyad. földből lemerített rész 3 h. 1275 □-öl; Józseffalvai kőbánya 4 h., Utvini halászlási jog; Szilhai legelőföld 167 h. 72 □-öl.

IV. Dentán a m. kir. kincst. Ispánságnál

1900. évi május hó 7-én d. e. 9 órákor

Dentai Számtartói lak utáni pótkert 1062 □-öl; Dentai erdőirtási föld 20 h. 326 □-öl; Dentai erdőirtások 55 h. 768 □-öl; Kam.-Szt.-Györgyi erdőirtások 69 h. 768 □-öl, 44 h. 1042 □-öl, 48 h. 49 □-öl.

V. Pancsován a m. kir. kincst. Ispánságnál

1900. évi május hó 8-án d. e. 9 órákor

Almás temesi előtér 207 h. 893 □-öl; Almás temesi töltés tartaléktér és átvágások 71 h. 692 □-öl; Borsca—Gizella haini IV. öbl. réti föld 409 h. 306 □-öl; Borsca—Torontálsziget IV. öbl. uj-bánavexei Duna zátony előtöltés és tartaléktér 301 h. 1209 □-öl; Borsca—Albrechtsdorfi IV. öbl. réti föld 4000 h. 1444 □-öl; Borsca—Königsdorfi IV. öbl. réti föld 1156 h. 1015 □-öl; Kubini VIII. öbl. Dojni rét nevű dom. föld 272 h. 474 □-öl; Pancsovai V. öbl. réti föld 889 h. 982 □-öl; Szvinicsai dunai halászlási jog.

VI. Nagy-Becskereken a m. kir. kincst. Ispánságnál

1900. évi május hó 10-én d. e. 8 órákor

Nagybecskereki 8., 9., 10., 21., 22. és 23. sz. réti föld 252 h. 1449 □-öl; Nagybecskereki Debela—Lunkai föld 181 h. 811 □-öl; Nagybecskereki Rutova—Lunkai föld 81 h. 652 □-öl; Nagybecskereki IV. és V. sz. Szlatina föld 970 h. 1438 □-öl; Nagybecskereki tiszai töltés melletti gödrös legelő és a töltés és szorító gát közti csereföld 159 h. 166 □-öl; Nagybecskereki II. sz. szlatinaföld 404 h. 221 □-öl; Nagybecskereki a III. fordulót övedző s a töltés mentén elvonuló föld 73 h. 1378 □-öl.

VII. Kulán a m. kir. kincst. Ispánságnál

1900. évi május hó 12-én d. e. 9 órákor

Doroszlói szt.-kuti csárda-épület és telke 2 h. 100 □-öl; Kernyajai Bányajárás II. dűlő 12 h. 820 □-öl és III. dűlő 43 h. 235 □-öl; Moholi legelő jutalék 116 h. 1400 □-öl; Ó-becsei magas parti legelő föld 2 h. 895 □-öl, Torzsa—Pettau puszta III. sz. bérlet 225 h. és VIII. sz. bérlet 355 h. 460 □-öl.

VIII. Dantován a község háznál

1900. évi május hó 14-én délelőtt 9 órákor

Dantovai Böde nevű birtok 52 kisebb részletben őszi vetés alá 310 h. 1456 □-öl.

IX. Lugoson a m. kir. kincst. Ispánságnál

1900. évi május hó 17-én d. e. 9 órákor

Kis-Kostélyi majorföld 42 h. 36 □-öl; Tápiai halászlási jog. Aradon, 1900. évi április hó 12-én.

M. kir. államjóságigazgatóság.

(Utánnymat nem díjaztatik.)

152—1900. sz. 1899. V. 3108/3.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az aradi kir. járásbíró V. 3108/1—1899. sz. végzése által Léderer Ernő végrehajtató javára, Szelle József és neje ellen 94 kor. 66 fill. tőke és járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróságilag lefoglalt és 1000 koronára becsült butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a helyszínén, vagyis Aradon, Fő-ut 4. szám a. leendő eszközlésére 1900. április hó 25-ik napjának d. u. 4¹/₂ órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsárón alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-czik 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Aradon, 1900. évi április hó 10. napján.

Török Dénes,
kir. bír. végrehajtó.
lakik: Simonyi-u. 6.

892/1899.

Árverési hirdetmény és feltételek.

A borosjenői kir. bíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy kiskoru Pántye Györgye és Juon képviselőjében Arad megye tek. alügyésze és evvel együttesen a már végrehajtási zálogjoggal bíró következő hitelezők javára u. m. Az Aradi ipar és népbank, Lövy Hermann aradi lakos, Korponay József kontratói lakos végrehajtató javára Szavay Imre borosjenői lakos végrehajtást szenvedő iránti 17 frt 50 kr. és többrendbeli tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést elrendelte,

minek folytán az aradi kir. törvényszék, a borosjenői kir. járásbíró kerületében fekvő és a bokszegei 420 sz. tkvben A. I. 1153, 1155 1158, 1160/18a. hr. sz. 11 hold szántóföld 446 frtban megállapított kikiáltási árban az 1900. évi május hó 16-ik napján délelőtt 10 órakor Bokszeg község házában megtartandó nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni. u. m.:

1. Ha a kikiáltási áron felül ígéret nem tétetik, az elárverezendő ingatlan a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

2. Árverelni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékat vagyis 44 frt 60 krt készpénzben vagy az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszt. rend. 8. §-a kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéssel kiállított elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számított 30 nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 6% kamatokkal együtt szabályszerű letéti kérvény kapcsában az 1881. évi december 6-án 39425. I. M. sz. a. kelt rendeletében előírt módon a buttyini kir. adóhivatalnál, mint bírói letéti pénztárnál befizetni.

A bánatpénzt a bíróság az utolsó részletbe fogja beszámítani.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbíró, mint tkvi hatóság és Bokszeg Monyoro és Borosjenő község előljárási igazságánál megtekinthetők.

Borosjenői kir. bíróság tkvi hatósága 1900. évi április hó 21-én.

Bittó,
kir. járásbíró.

1487.

Eladó háztelek.

**A belvárosban,
Flórián-utcában**

több

háztelek

szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető Damjanich-utca 1. szám, I. em., 3. ajtó.

7610—1899. tkvi sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A borosjenői kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kohn Henrich, mint Farkas Pável engedményesze kiszindiai lakos és az aradon székelő Viktória takarékos és hitelintézet végrehajtatójának Delimán Teofán kakarói lakos végrehajtást szenvedő elleni 60 frt 70 kr. és 100 frt tőke követelések és járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverést elrendelte, minek folytán az aradi kir. törvényszék a buttyini kir. járásbíró területében fekvő Kakaró községi 50 sz. tkvi felvett A. I. 1—3. 5—7 alatt felvett beltelkes ház és külsőségből álló ingatlan 400 frtban megállapított kikiáltási árban az 1900. évi május hó 19-ik napján d. e. 10 órakor Kakaró község házában megtartandó nyilvános árverésen, a következő feltételek alatt fog eladatni, u. m.:

1. Ha a kikiáltási áron felül ígéret nem tétetik, az elárverezendő ingatlan a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

2. Árverelni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át, vagyis 40 frt készpénzben vagy az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéssel kiállított elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számított 30 nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 6%-os kamatokkal együtt szabályszerű letéti kérvény kapcsában az 1881. évi december 6-ikán 39425. igazságügyminiszteri sz. alatt kelt rendeletében előírt módon a buttyini adóhivatal, mint letéti pénztárnál befizetni.

A bánatpénzt a bíróság az utolsó részletbe fogja beszámítani.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbíró telekkönyvi hatóságánál és Kakaró, Almás és Buttyin község előljárási igazságánál megtekinthetők.

Kelt Borosjenőn, a kir. járásbíró tkvi hatóságánál 1899. évi december hó 18-án.

Bittó, kir. járásbíró.
1486

Divat

ujdonságaink tavaszi kel-
mekben, selymekben meg-
érkeztek.

Legujabb diszek és
csipkék.

Szőnyeg,

függöny,

paplan,

matraczok,

a legjobb minőségben és nagy
választékban kaphatók.

Vászon és asztalneműek,
törülközők, damasztok,

menyasszonyi ****** * * kelengyék**

szolid kivitelben és dus vá-
lasztékban állandóan raktáron
vannak.

Fegyházban

kötött gyermek, női és férfi
harisnyáinkat daczára a foly-
tonos áremelkedéseknek elő-
nyös vétel folytán továbbra is
régí árjegyzékünk szerint
áruljuk.

Napernyők

a legnagyobb választékban már
1 frt 25 krtól kezdve kaphatók.

Valódi

carlsbadi

glace kesztyűk a legjobb mi-
nőség

4 gombbal

párja 95 kr.

Rosenblüh H. és Tsa

Arad,

Szabadság-tér 19.

Dr. Singer János orvos és Rozvány György gyógyszerész

Sterilizált gyermekek

gyógy- és pasteurizált tej termelése

ARADON,

Batthyányi és Kossuth-u. sarkán.

Telefon szám 286.

Sterilizált gyermekek. A legjobb gyermektápszer, nélkülözhetetlen oly anyáknak, a kik gyermekeiket részben vagy egyáltalában nem táplálhatják. A csecsemő korának megfelelően higitva. Teljesen bakterium mentes. Az anyatejnek megfelelő alkatrészekből áll. Minden egyes étkezésre való adag, légmentesen lezárt külön palackban, sterilizálva, egyszeri táplálásra szolgál.

1. számu	1—8	napos gyermeknek	1 napi adag	8 palack	48 fill.	1 palack	7 fill.
2. "	8—30	"	"	"	80	"	8 "
3. "	30—90	"	"	"	7	"	10 "
4. "	90—180	"	"	"	6	"	12 "
5. "	180—több	"	"	"	6	"	14 "

Pasteurizált tej. Minden kórokozó csiráktól mentes, kitűnő minőségű tiszta tej, közönséges használatra. 1 liter 28., 1/2 liter 16., fillér.

Gyomorbetegnek részére könnyen emészthető tej. Pasteurizálva felforraltatás nélkül is élvezhető. 1 liter 60., fél liter 34 fillér.

Tüdőbajosok részére való tej. A betegek zsirvesztését pótló rendkívül tápláló erejű tej. Pasteurizálva, felforraltatás nélkül is élvezhető 1 liter 60 fill. Fél liter 34 fill.

Édes savó. Gyomor és tüdőbetegek részére sterilizálva. 1 lit. 24., fél liter 16 fill. Diabetikus betegek részére való tej. Cukor nélküli tej sterilizálva. 1 liter 1 korona, 1/2 liter 1/2 korona.

Azonfelül megrendelésre készítettik minden a gyógyászatban előforduló Gyógytej mint Kephir, Tropon, Somatose stb. tej mérsékelt áron és pontosan készítve.